

مختار اخبار
مختار اخبار
مختار اخبار

لَقَدْ لَقِيتُكَ اللَّهُ بِبَيْتِهِ خَلِّصْنَا مِنْهُ

مختار اخبار
مختار اخبار
مختار اخبار

اخبار احمدیہ

برہ ۲۲ جون رپورٹ پانچ بجے میں اسپیدنا حضرت علیہ السلام اللہ تعالیٰ عنہم
الغریب کی صحت کے متعلق اخبار الغرضی میں مندرجہ شدہ آج کی رپورٹ منظر سے کہ
دن کی بوجھوں کو کچھ ضعف کا شکیات ہی اس میں وقت طبیعت اچھی ہے۔
احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا ہے کہ وہ جیسا کہ کریم اپنے فضل سے
حفظ رکھتے ہو اور دعا میں غلطی نہ آئے۔ آمین۔

برہ ۲۲ جون - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق کل کی اطلاع
مکھی کہ میٹاب کی نالی میں سرسبز ہے اور طبیعت میں بہت گھبراہٹ ہے۔ اور آج کی
اطلاع منظر ہے کہ تکلیف بڑھ گئی ہے اور بے بسی میں بھی۔ خدا نہ ہو گیا ہے۔ احباب
جماعت توجہ اور التزام سے دعا ہے کہ وہ جیسا کہ کریم اپنے فضل سے حفظ
موجود رکھنا کامل و مامل عطا فرمائے۔
تاریخ ۲۵ جون - محترم صاحبزادہ مرزا اکبر احمد صاحب مع اہل و عیال بعد فضل
توڑنے نیرت سے ہی۔

جلد ۱۲

شمارہ ۲۴

شرح جلدہ
سالہ ذی الحجہ ۱۳۸۲
مشتی ۲/۱
ماہنامہ ۸/۱۰ روپے
فی پرچہ ۵۰ آٹے پیسے

ایڈیٹر -
محمد حفیظ نقوی
نائب - فیض احمد گوانی

۲۴ احسان ۲۲ ۱۳۸۲ ہجری ۲۶ جون ۱۹۶۳

مقدس احمدیہ حلقہ قادیان کے متعلق محکمہ بحالیات کے نوٹس

(پیر)

جماعتہائے احمدیہ ہندوستان کی طرف سے احتجاجی قراردادیں

اس سے پہلے بذریعہ اخبار یہ اطلاع مندرجہ کے جا چکی ہے کہ محکمہ بحالیات نے جناب وزیراعظم صاحب ہندوستان اور جناب وزیر بحالیات کے وعدوں کو جو انہوں نے مقدس احمدیہ پاکسٹان کی سالمیت اور تقویت کو برقرار رکھنے کے لئے جماعت احمدیہ سے کئے گئے تھے نظر انداز کرتے ہوئے ہندوستان میں احمدیہ قادیان کو بے رحمی سے دبا دیا ہے۔ کہ وہ ایک ماہ تک مبلغ ۹۰۷۲۴ روپے کی رقم اس ملنے ہی شروع ہو گئی ہے جس سے ہندوستان کی طبیعت کے طور پر ادا کرے۔ ورنہ ان مکانات کو شہرام عام کے ذریعہ زبردستی خریدنا پڑے گا۔ ظاہر ہے کہ محکمہ بحالیات کے متعلقہ کارہ اقدام نہ صرف یہ کہ ہمارے مقدس پاکسٹان کی سالمیت اور مذہبی تقدس کو خطرہ میں ڈالنے والا بلکہ ہندوستان اور بیرونی ممالک کے لاکھوں احمدیوں کو کئے مذہبی جذبات کو مجبوراً دیکھنے والا ہے۔ کیونکہ اس سارے حلقہ سے حضرت انور مسیح (ع) موجود ہیں السلامیاتی سلسلہ اور اس کے مقدس خلفاء، مقدس اہل بیت اور صحابہ کرام کا زندگی بھر کا تعلق ہے اور اس میں نہایت مقدس مرکزی مساجد و مسجد مبارک اور مسجد (نئے) اور جماعت کے مذہبی اور دینی ادارے بہت سے ہیں اور حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کا دارالافتاء و مرکز ہے جسے جماعت کا یہ یقین ہے کہ اس ملنے کی بہت سی عزائم متعلقہ کی طرف سے یہ نوٹس دین اور ایک ماہ کی تکمیل حوت میں ہندوستان میں احمدیہ سے اتنی خلیفہ ترقی کا مسلا طرہ کی جو انہوں نے اپنے مذہبہ حالات کے تحت سرگرمی سے اپنی سرکشی۔ یقیناً ان مقدس مقامات کی عیسائیوں کا موجب ہوگا۔ مخلصوں جسکے ہندوستان احمدیہ کی دائرہ دستہ جہتوں کی آمد اور کراہی کی ترقیت

۱- وزیراعظم ہندوستان اور جناب وزیر بحالیات کے وعدوں کو جو انہوں نے مقدس احمدیہ پاکسٹان کی سالمیت اور تقویت کو برقرار رکھنے کے لئے جماعت احمدیہ سے کئے گئے تھے نظر انداز کرتے ہوئے ہندوستان میں احمدیہ قادیان کو بے رحمی سے دبا دیا ہے۔ کہ وہ ایک ماہ تک مبلغ ۹۰۷۲۴ روپے کی رقم اس ملنے ہی شروع ہو گئی ہے جس سے ہندوستان کی طبیعت کے طور پر ادا کرے۔ ورنہ ان مکانات کو شہرام عام کے ذریعہ زبردستی خریدنا پڑے گا۔ ظاہر ہے کہ محکمہ بحالیات کے متعلقہ کارہ اقدام نہ صرف یہ کہ ہمارے مقدس پاکسٹان کی سالمیت اور مذہبی تقدس کو خطرہ میں ڈالنے والا بلکہ ہندوستان اور بیرونی ممالک کے لاکھوں احمدیوں کو کئے مذہبی جذبات کو مجبوراً دیکھنے والا ہے۔ کیونکہ اس سارے حلقہ سے حضرت انور مسیح (ع) موجود ہیں السلامیاتی سلسلہ اور اس کے مقدس خلفاء، مقدس اہل بیت اور صحابہ کرام کا زندگی بھر کا تعلق ہے اور اس میں نہایت مقدس مرکزی مساجد و مسجد مبارک اور مسجد (نئے) اور جماعت کے مذہبی اور دینی ادارے بہت سے ہیں اور حضرت باقی سلسلہ احمدیہ کا دارالافتاء و مرکز ہے جسے جماعت کا یہ یقین ہے کہ اس ملنے کی بہت سی عزائم متعلقہ کی طرف سے یہ نوٹس دین اور ایک ماہ کی تکمیل حوت میں ہندوستان میں احمدیہ سے اتنی خلیفہ ترقی کا مسلا طرہ کی جو انہوں نے اپنے مذہبہ حالات کے تحت سرگرمی سے اپنی سرکشی۔ یقیناً ان مقدس مقامات کی عیسائیوں کا موجب ہوگا۔ مخلصوں جسکے ہندوستان احمدیہ کی دائرہ دستہ جہتوں کی آمد اور کراہی کی ترقیت

- ۲- جناب سید محمد علی صاحب امیر جماعت یا دیگر اراکندھریا دیس۔
- ۳- امیران جماعت احمدیہ سکندریہ آباد
- ۴- آندھرا پردیش بڈیو تار۔
- ۵- جناب سید محمد سلیمان صاحب بریدہ جماعت انڈیا بڈیو تار۔
- ۶- جناب ڈاکٹر سید سعید سعید احمدیہ جماعت مظفر پور بہار۔
- ۷- جناب سید شہیر احمد صاحب دھیران جماعت احمدیہ سکندریہ
- ۸- جناب محمد علی صاحب سکندریہ انجمن احمدیہ بڈیو تار
- ۹- جناب یار محمد یوسف صاحب رانڈل اور جماعت احمدیہ بڈیو تار
- ۱۰- حکیم میر غلام احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ بڈیو تار
- ۱۱- جناب یار محمد علی صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۱۲- جناب علی آج احمدیہ بڈیو تار جماعت احمدیہ مرکز بڈیو تار
- ۱۳- جناب عبدالحمید صاحب قائد مجلس نظام احمدیہ بڈیو تار
- ۱۴- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ بڈیو تار
- ۱۵- جناب قائد مجلس نظام احمدیہ بڈیو تار
- ۱۶- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۱۷- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۱۸- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۱۹- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۲۰- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۲۱- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ
- ۲۲- جناب بڈیو تار احمد صاحب بڈیو تار جماعت احمدیہ

عزیزہ طلعت علیہا اللہ تعالیٰ اکیلیہ جنات عالی تحریک

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منصور احمد صاحب
برادرم محرم صاحبزادہ مرزا خلیفہ احمد صاحب کی صاحبزادی عزیزہ طلعت علیہا اللہ تعالیٰ عنہا سے بہت مبارک ہے۔ پہلے ڈھاکہ میں انکا پرورش میں جن میں بڑھاپے کا پڑھا تھا۔ اس کے بعد طبیعت گری چلی گئی۔ اور اب مالدار درجہ قابل تشہیر ہے۔ اس وقت جوانی مبارک کی نشانیوں ہوئی ہے وہ *Handsome* کا رنگ ہے یعنی خرم کا رنگ اور یہ بیماری طبعی سے لاپرواہ سمجھا جاتی ہے۔ مگر عزیزہ کو دیکھنے کے لئے کل لاہور گیا تھا۔ اس کی حالت بہت ناہی ہوئی تھی۔ کئی مہینوں کا مشق کرنا اور پیرائی ہے۔ بہت ناگوار صحابہ حضرت سید محمد علی (ع) اور اہل بیت (ع) کی خدمت میں عزیزہ کے لئے نفاذ طوریہ دعا کی تحریک کتاب ہمارا خدا تار تھا اور وہ بظاہر ملاحظہ فرمائی کہ وہ اپنے دست در دست تحفا دینے سے احباب دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ اپنے دست شفا و قدرت سے عزیزہ کو کامل و مامل عطا فرمائے۔ آمین انہیں آمین۔ خاکسار مرزا سید محمد علی (ع) لاہور

حرم کے فسادات کی ذمہ داری

پاکستان اسلی میں یہ مسئلہ گراگرم بحث کا موضوع بنا رہا ہے کہ حالیہ ہی حرم کے مرتد پر مغربی پاکستان کے سین شہر و ما میں جوڑنے دار فسادات ہوئے۔ اور جن میں سینکڑوں لوگ مذہبی تنگ نظری کی قربانیاں دے چکے تھے۔ انکی ذمہ داری کی تحقیق کی جائے۔ اور اس غرض کے لئے حکومت پاکستان ایک کمیشن مقرر کر رہی ہے جو تحقیقات کر کے اپنی رپورٹ پیش کرے گا۔ اس دوران میں پاکستان کے سین اخبارات نے یہی لکھا ہے کہ ان فسادات کے پس پردہ غیر کی تحریکی باقہ کام کر رہا تھا۔

بہاؤتنگ اخبارات کی طرف سے اس تنازعے کا اظہار کیا ہے کہ ان فسادات کے پس پردہ کوئی غیر کی طاقت کار فرما ہو رہی ہے۔ ہم سمجھتے ہیں کہ یہ ایک ایسا نذر ننگ ہے جس کا کوئی دور کی توجہ بھی نہیں کی جاسکتی اور ان اخبارات نے غلام گروہ کی تحریکی کو غیر کی طاقت سے منسوب کر کے ملک و قوم کو کوئی اچھی خدمت نہیں کی۔ تبصیر منہ سے نکل جیسی برصغیر میں اس قسم کے فسادات ہونا شروع ہوئے۔ تو ہمہ دستاں کے منہ اور سلسلہ ان فسادات کی ذمہ داری بھگڑی جانی

کرنا ہے اور کوئی بھی تو ننگ نہیں رکھتا۔ سیدھی سادی کی بات ہے کہ حرم کے مرتد پر سنیوں کی ذمہ داری ہے۔ ان کے موئے اور اتنے شد بہ ہوئے کہ انکی کوئی ایسی وجہ دور دور تک کسی حد سے اور ان فسادات میں سب سے بڑی اطلاع دہاں سے ہوئی ہے۔ لیکن ہم آجھی سادی کی بات تو فریب دہاں سے کہ ساری اعداد و شمار کوئی طرف کم از کم ایک مقرر ہوا ہے۔ اس سے صحیح تعداد معلوم ہو سکتی ہے۔ ظاہر ہے کہ ان فسادات میں ہزاروں آدمی ملوث ہوئے۔ سینکڑوں گھر اجڑے اور درجنوں سہانگوں نے بیوی بچہ کالیاں ہینا اور ہزاروں بچے یتیم ہوئے۔ اس پر سوال کیا جاسکتا ہے کہ وہ ہزاروں لوگ جو ان فسادات میں ملوث ہوئے وہ کون تھے، ظاہر ہے کہ وہ صاحب ملک پاکستان کے مسلمان غریب تھے۔ اگر آپ سمجھتے ہیں کہ انہیں کسی غیر کی طاقت کی انکی تھی تو آپ کو ثابت کرنا ہوگا کہ ان فسادات پاکستان کی غیر کی طاقت کے کھڑے پر اب بھی بند ہے جو ہے۔ اس لئے اگر کوئی ایسا نامت ہو جائے جو ظلم و ستم کا یہ مسازا ناچ کسی غیر کی طاقت سے بجا یا تو اس کا مقصد یہ ہوگا کہ اسے سولہاں گزرنے کے بعد بھی آپ غلام کے غلام ہی رہے۔

”پھر ڈالو اور گروہ کے سر نہ ڈھاکر تھے۔ گوان فسادات میں بھی زیادہ تر ہماری اپنی ہی طاقت کار فرما ہوئی تھی۔ لیکن علیہ برصغیر میں یہ کام غیر کی حکومت کے ایما پر اس قسم کے ہنگامے کی گشت و خون پر پاہوئے تھے۔ انہیں صاحب انگریز لوگ نہایت زیادہ ہی اس برصغیر پر ایسا بستر باندھ کر چلے گئے تھے۔ اب اپنی کارسٹ تائیدوں کو ان کی طرف منسوب کرنا آپ کو کیا حق نہیں ہے۔

ہر حال آپ صرف یہ کہہ کر کہ ان فسادات میں کوئی غیر کی طاقت لگا ہے منہ لیں ان کا کلمہ کو دور نہیں کر سکتے۔ اور آپ اس حقیقت سے واقف غافل کر رہے ہیں کہ آپ کے ملک میں اب بھی فسادات اور آپ کے ہمسائے میں اب مقرر موجود ہے۔ جو ہر جگہ کے نامور فون کی دنیاں بھانپنے کے لئے ہر وقت پر تیار رہتا ہے۔

جہاں تک حالیہ فسادات کے مسئلہ اور گروہ کی طاقت ہے۔ انہیں سزا دینے کے لئے کوئی نسبت ہی نہیں ہے۔ ظلم ہر حال میں ہے۔ وہ کس جہان پر چلا گیا ہے۔ اور یہ امر غرضی کا موجب ہے کہ حکومت انکی شدید فسادات کی تحقیقات کا یہ

کرنا ہے۔ لیکن یہ غرضی اور ایسی کا ذمہ داری ہو گئی ہے۔ یہ سب کوئی کس زمانہ کی حکومت نے ایک بڑا ذمہ دار تحقیقاتی کمیشن مقرر کر کے اور لاکھوں روپیہ خرچ کر کے تحقیقاتی عدالت کی مراد ”مقرر کرنا۔ مگر انہوں کو اس پرورستے ہیں۔ ہر فرد کی آواز نہی کی گئی وہ آواز نہی تھی۔ لہذا یہ ہے۔ اور ان کا بال تک بچا نہ بنا تھا۔ تب جہاں تک میں علم سے ان غریبوں سے یہ یعنی تو انہیں اپنی ہی نامی لیڈر کی دیکھا ہے۔ انکے سامنے ہی انکی فسادات کی عدالت کی ریورٹ کو دور نظر آنا سمجھا جاتا۔ اور ہر فرد کو قرار دیا جاتا ہے کہ وہ جانی۔ اور شاید یہ غرضی اور ماہر بارہ کیلئے نہ جاتا۔ لیکن اس قسم اور مستند تحقیقاتی عدالت کی ریورٹ کی طرف توجہ نہیں دیا گیا اور سمجھا گیا کہ جو کچھ ہونا تھا وہ تو ہوجا سکتا ہے۔ آئندہ سب اچھا ہی رہے گا۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ اس سال انڈیا کو فونڈ ہونے کے بعد وہ وہیمینٹ لہر لہنے لگا۔ سزا نکلا اور ہزاروں انہوں کو گرفتار کر لیا گیا۔ اور انکی بھی حکومت پاکستان اب پھر کچھ مرتبوں کو مقرر کر رہی ہے کہ اس نئی ڈرامہ کے کرداروں کے نام مقام اور کام میں کر دیتے۔ پھر یہ ڈرامہ کئی صورت میں لے کر باجائے گا۔ اور پھر سوکر تحقیقاتی عدالت کی ریورٹ سے ایسا لہر لہنے لگا۔ اس لئے اس سندر ہے اور آئندہ کبھی کام نہ آئے۔

ہم حکومت پاکستان سے کہتے ہیں کہ اس تکلف کی ضرورت ہی کیا ہے۔ کہ وہ تین بج یا اسلئے انہوں کو پھر مقرر کر کے جائیں۔ اور وہ خواہ مخواہ ظلم نہ کھائے۔ پھر یہ لیا جڑا خرچ بھی ہوگا اور ریورٹ کی اگر۔ بڑی کچھ نہیں ہے اس کا کچھ معاوضہ بھی طلب نہیں کرے۔ اور بتائے کہ یہ ہیں کہ ان فسادات کی تمام ذمہ داری انکے پاس ہے۔ اس لئے کہ ہر جوڑنے سے سزا لگتا ہے۔ اور آپ اس کے نہیں لگام نہیں دیتے۔ وہ ظلم و ستم کی تنگ نظری کا شکار ہے۔ اور جانتے ہے کہ ساری دنیا اس کی منتواں ہے۔ اور راج کرے گا۔ انکا خود آنا ہی عالم کی گونج گونج ہے۔ اور اس سے اختلاف رکھنے والا شخص سزا دہاں جاتا ہے۔ یا داجب انکے تدارک لیا جاتا ہے۔ ہر سمت انہوں تک ہے۔ اور مسلمانوں کی بدتمیزی ہے کہ ان کے بعض فسادات کے کٹھنم کے منصوبہ بنا اپنے سے سوا ہر فرد کو داجب انکے فسادات سے اور ملایا انکے خونی فیصلہ کا اظہار کرتے پھر تے ہیں۔ پھر یہی انہیں کوئی نہیں پوچھتا۔ حالانکہ ہم جانتے ہیں کہ انہیں حکومت یعنی اس

اس سے بے خبر نہیں ہوں گے کہ یہ کس چور قاتل اور مذہب کے ماتھے پر کھانکا گیا ہے۔ اور بعض اپنے ائمہ اس کو ہوس میں ڈون کی حول وقت فونڈ کیسے رکھتے ہیں۔ اسکا انہ وہ وقت حسلہ آئے کہ اس قسم کی مذہبی آفتیں سرسراں ہم ہوجاتی اور وہ قاتل اپنے کفر کا دھوکا دے کر ہر شہر اور شہر میں اور ہر محلہ میں مختلف صورتوں میں موجود ہے۔ اور وسیع پر کوئی درد نہیں کرتا۔ بلکہ انسان کی گھر پر یا نکتہ رہتا ہے!

جماعت احمدیہ بھارت امتحانی توہین

مرکز بھارت بھارت کی ایڈمنسٹریشن نے کہ ایک ماہ کے اندر اندر ہونے والے لاکھ روپیہ احادیب کی قیمت کے طور پر ادا کر دینا اور نہ اس ایسا کو نیکلام نام کے ذریعہ فروخت کر دیا جائے گا۔ بھارت کی جماعت احمدیہ کو ایک امتحان پر اور دنیا بھر کی جماعتوں کو ایک مشہور پریشیاں میں امتحان کر دیا ہے۔ صدر انکی احمدیہ قادیان اس سلسلہ میں مناسب اور انکی کارروائی کر رہی ہے۔ اور حکومت ہند کے انہوں نے اپنے کو توجہ دلا رہی ہے کہ وہ اپنے مخالف دعووں کو پورا کر تے ہوئے اس ایسا کی جائز قیمت وصول کرے۔ اس سلسلہ میں بھارت کی ہر جماعتوں کی طرف سے بھی حکومت نے انہوں کو بڑا دلچسپی کے ذریعہ توجہ دلائی ہے۔

یہ وقت ہمارے میر کے امتحان کا وقت ہے۔ ہمیں محدود ضبط سے بھی کام لینا ہے اور اپنی ہندی اخلاق و کردار کا بھی مظاہرہ کرنا ہے۔ ہماری جماعت کی ہر امتیازی شان رہی ہے کہ وہ دماغی حاضری سے باہر قدم نہیں رکھتی اور دلائل و قوائی کے مستحضرانوں سے ملتی ہے۔ جن کو آپ ریل جو رہا ہے اور میں یقین ہے کہ وہ خود را جوبینا آسمان سے ہماری مدد اور نصرت ہو۔ زمانہ ماہ ہے۔ اب یہی زمانہ ہے گا۔ اس لئے ہر ماہ میں سے حکومت زیادہ اہم کے روزانہ کو کھٹکھٹائی کوئی جے بہتر کارساز اور سب سے زیادہ دیم دار عادل ہے۔

اس کے ساتھ ہی ٹریس ایک جمعیہ قائم کرنا ہے۔ اور جہاں انکی جماعت میں روحانی بیماری ہے اور جہاں لیا جائے۔ وہاں جماعت کو اس امر سے بھی تیار رہنا چاہئے کہ جب مرکز کی طرف سے کوئی نئی بات آئے اور ان دی جائے تو جماعت جماعت بڑی زلفانی کے ساتھ اپنی جمعیوں کے ساتھ کھول دیں۔ تاکہ جب بھی حکومت بھارت کو وصول کرنے کا فیصلہ کر دے وہ قیمت پور اور حیلہ ادا کرے اور کوئی قانون گزار داخلہ روحانہ خود رہتا ہے۔

روحانی زندگی کو برقرار رکھنے کیلئے ہمیشہ نئی نئی قسمی زبانوں کی ضرورت رہتی ہے

مومن کبھی اپنی کھپتی نئی زبانوں سے مطمئن نہیں ہوتا بلکہ وہ اپنے ایمان کی زیادتی کیلئے قریبانوں میں

ترقی کرتا چسلا جاتا ہے

اد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۷ ستمبر ۱۹۲۵ء بمقام ڈلہوزی

سودہ لاکھ کی تعداد کے بعد نیا
کسی قوم کی

ایک ہی نثر بانی

اس کے ہمیشہ کام نہیں آسکتی ہم میں سے ہر
لیک آدمی جانتا ہے کہ وہ جس ایسا آدمی
دند کھانا فروی مٹتا ہے جس میں کسی کے
ہاں روح ہوا اگر انسان مرد نہ کھانا نہ کھائے
تو اس کی وہ قوتیں جو کھیل ہوتی ہیں وہیں کا
بدل پیدا نہیں ہو سکتا۔ اسی طرح اگر ایک انسان
بیس سال تک نہ کھانے پینے اور ہاتھ
پیر سے کام لیتا رہے اور بعد میں کچھ عرصہ
کے لئے اپنے ان اعضا سے کام لے کر
دوسرے مشاغل کا وہ میں روٹی کھائے اور کھانے
کر دے یا کھائے پڑے یا ہاتھ کر نہیں ہوگا
کر دے یا ایسے ہی وہ دوسرے اعضاء سے کام نہ
کرے تو یہ دلیل اس کے برکھ کام نہ آئے گی
کوشیے ہیں سال ان اعضا سے کام لیتا
رہا ہوں۔ اگر کام نہ کیا تو کیا نقصان ہوگا
اگر وہ ان اعضا سے کام نہ لے گا تو یہ دنیا
کچھ دنوں کے بعد اس کی طاقتیں مٹل ہوجائیں
گی یہی حال روحانی طاقتوں کا ہوتا ہے۔ کئی
نادان سمجھ لینے ہیں کہ ہم نے

پہلے بہت سی نثر بانیوں کی رہی ہیں

وہی ہمارے لئے کافی نہیں آئے۔ ہمارے
لئے قریبانوں کے کی ضرورت نہیں حالانکہ
وہ مرد نہ کھانا کھائے ہی اور نہیں سمجھتے
مگر برسوں ہاتھوں کا کھانا چر کھانا ہمارے
لئے کافی ہوگا اور ہمیں کسی کے کہنے کے

ہر روز کھانا کھانا لیتے ہیں

سوائے ان کے کہ وہ اللہ ان کو کھانا کھانا
کھاتا ہے کہ کھانا کھانا نہیں کھاتا
غلاب ہوجائے گا اور پانچ دوس دن کی تائید
کے بعد وہ بھی اس شہوت کے محتاج
نہیں رہتے تو مردہ انسان جو یہ سمجھتے ہیں کہ
انہی قریبانوں اس کے لئے کافی ہیں وہ
مٹتے مٹتی ہیں جسے جس طرح کھانا کھانا

اس کے کام نہیں آسکتا۔ اسی طرح کھانا
قریبانوں انسان کو آئندہ کے لئے مستحق
نہیں رہ سکتیں جبکہ

روحانی زندگی

کو برقرار رکھنے کے لئے ہمیشہ نئی نئی زبانوں
کی ضرورت رہتی ہے۔ لہذا ہمیں زبانوں
انفادت کے بعد نئے کے ساتھ ہی نئی نئی
ہیں۔ ایک وقت مابقی قریبان کی ضرورت ہوتی
ہے تو دوسرے وقت مابقی قریبان کی ضرورت
ہوتی ہے۔ یہ سمجھیں نہیں ہوا کہ ہمیشہ ایک ہی
قسم کی قریبانوں کی کس قسم کو ضرورت رہے گی
نہیں بلکہ ہر وقت نیا نیا نیا نیا نیا نیا نیا
ہیں۔ کئی نئی نئی نئی نئی نئی نئی نئی نئی
کی بات سے سمجھنے کے لئے جس میں
دوسال پہلے کھانا کھانا کھانا نے اس
ناتر کی صورت سے مٹتے حاصل کی کھانا
دوسال پہلے آسکتی تھی۔ اس کھانے
سے وہ دوسال بعد آنے والی موت
سے نہیں بچ سکتا۔ یہی پہلے بھی کئی دنوں
بسیاں کر چکا ہوں کہ ہمیں ہمیں ہی اپنی کھانا
قسم ہاتھوں کی وجہ سے مطمئن نہیں ہوتے
بلکہ انسان کی زیادتی کے لئے

قریبانوں میں ترقی

کرتے پلے جاتے ہیں اور ایک حقیقت
ہے کہ جب تک جان ایمان کی حالت
نہیں ہوگی اس کے پیر و سرگرمی جاملے اس
سے پہلے کئی نئی نئی نئی نئی نئی نئی نئی
کی حالت ہے کہ وہ نئی نئی نئی نئی نئی نئی
کرتے ہیں کئی ہمارے دل میں یہ خیال
پیدا نہیں ہوتا کہ ہم نے پہلے سال میں
اداکر دیا کھانا اس سال ادا کرنے کی
ضرورت نہیں بلکہ ساری نئی نئی نئی نئی نئی
پلے جاتے ہیں۔ لیکن خدا تعالیٰ کے معاملہ
میں ہم یہ سمجھ لیتے ہیں کہ کچھ ضرورت بانی کردی
کر ہماری ذمہ دار ہر قسم ہوگی۔
ہم پانچ دستوں میں اللہ کی آوازیں
بلکہ کرتے ہیں اور وہ نیا کے ساتھ آواز

جسنا اس بات کو پیش کرتے ہیں کہ
اللہ ہی سب سے بڑا ہے

لیکن مجھ سمجھتے ہوں گے کہ ہمارے دل میں
بیشال پیدا نہیں ہوتا کہ اصل کام تو ہم نے
کیا نہیں دیکھا وہ تو ہم کوئی حسی کا نہیں ہے
بلکہ مقام ایسا ہے جہاں اللہ تعالیٰ کو
کبھی سمجھنا ہوتا ہے۔ اس ویسا ہی مجھے
تو کوئی حسی کا نہیں نظر نہیں آتی کیا

ہمارے لئے شرم کی بات نہیں

کہ جب دنیا اللہ تعالیٰ سے مٹا کر ہے اور
ادرجب دنیا کے دلوں میں اللہ تعالیٰ کی
کو از کی کوئی بھی تخت نہیں رہی اور اس
وقت ہم اپنے آرام کی فکر کریں اور اس
اہم کام کی طرف توجہ نہ کریں جو ہمارے
سامنے ہے ہم پانچ وقت دنیا کے سامنے
لیکھا ہوا گرام پیش کرتے ہیں کہ اللہ اکبر
اللہ اکبر اللہ اکبر ہی سب سے بڑا ہے۔
لیکن دیکھنا یہ ہے کہ ہم

اللہ تعالیٰ کی ذات

کا اپنے نفسوں کے مقابل میں اپنی حاجت
کے مقابل میں۔ اپنی اولادوں کے مقابل
میں۔ اپنے مالوں کے مقابل میں کیا نسبت
نہیں کرتے ہیں۔ اگر ہم اللہ تعالیٰ کے ذات
کو اپنے نفسوں پر ترجیح دیتے ہیں۔ اپنی
اولادوں پر ترجیح دیتے ہیں اپنے مالوں پر
ترجیح دیتے ہیں۔ تو ہم نفسی تاخیر نسبت
ہیں لیکن اگر ہم اللہ تعالیٰ کی ذات کو اپنے
نفسوں پر اپنے مالوں پر اپنی اولادوں پر
ترجیح نہیں دیتے تو

ہمارے جیسا ہر وقت

روئے زمین پر کوئی نہیں ہو سکتا اور جس
اپنے اہل کم کی فکر کرتی جائے۔ پہلے ہی
اللہ تعالیٰ نے ہمارے کردار کو دیکھ کر
پہلے جنت سے زیادہ وصیت کرنے سے منع
فرمایا ہے۔ گویا یہ حصہ ہمارے لئے رکھا

اور یہ حصہ اپنے لئے رکھتے ہیں جو اس
حصہ کو بھی رہنے کے لئے تیار ہیں۔ ہمارے
جماعت وہ ہے جو یہ دعوے کرتی ہے کہ
وہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں ہر قربانی کرنے کے
لئے تیار ہے اور ایک دن تک وہ اس
دعوے کے مطابق عمل بھی کرتی ہے لیکن
ہماری جماعت میں سے بھی تعداد ہے جس جو
پہلے کی قربانی کرتے ہیں میرے نزدیک
اپنے وہی شکل سے وہی صدی ہو گئے
بانی لوگوں میں سے کچھ حصہ ایسا ہے۔ جو
پہلے اور یہ ہے درمیان چکر لگانا رہتا
ہے اور کچھ حصہ ایسا ہے جو اپنی ہی قربت
طرح پر قربانی نہیں کرتا۔ اللہ تعالیٰ نے پہلے
ہی ایسا حصہ نظر فرمایا تھا کہ ہمیں اس قدر
سے کچھ ادا کرنے میں بھی بعض لوگ کرتے
سے کام لینے ہیں۔ ہر ادا کا حکم تو وصیت کے
مستقل ہے۔ اپنی زندگی میں تو انسان

اپنی جائیداد ساری کی ساری

بھی خدا تعالیٰ کی راہ میں دے سکتا ہے۔
جیسے حضرت ابو بکر نے کیا۔ ہر کوئی جانتے
اس کے کہ یہ حصہ کو یہ حصہ پہلے حصہ کی
طرف سے جائیں یا حصہ کی قربانی کے لئے
بھی تیار نہیں ہوتے اور اپنے ہاتھوں کو
اپنے آرام و آسائش پر اپنی اولادوں
پادامہ دہی اور اپنے لئے ضروریات پر خرچ
کر دیتے ہیں اور

خدا تعالیٰ کے دین کیلئے

ان کے مالوں میں کوئی بھی حق نہیں ہوتی جب
ہماری جماعت میں سے بعض افراد کا یہ ایمان
ہے جو دن رات اللہ تعالیٰ کے کلمات
اسٹاپ دہ کر کے کہہ اپنے مالوں میں سے
پہلے حصہ اللہ تعالیٰ کی راہ میں خرچ کرنے
کے لئے تیار نہیں ہوتی تو ہمیں مواظبت کرنا
سے باہمی سے کاروبار میں بھی بعض قوم تو
ہی نہیں کہ وہ کسی قدر اللہ تعالیٰ کے
لئے قربانی کرتی ہوں گی تو
اللہ اکبر کا حصہ نہ خالی بڑا ہے

پندرہ روزہ دیوبند میں لڑائی نے جواب دیا کہ تم
بجھو یا لڑو کا اللہ سیال ہوں

یعنی بھڑپال دلوں کے دلوں میں ہر تصور
ایسا ہی ہے۔ اسی طرح آج اللہ تعالیٰ
کی عظمت لوگوں کے دلوں میں باقی نہیں
ہی اور حضرت مسیح علیہ السلام کا یہ فقرہ
اسی وقت باطل صادق آتا ہے کہ اے
خدا جس طرح تیری آسمان پر بارش ہوتی
ہے۔ زمین پر بھی آدے آدے اس سے ہر لڑ
نہیں کہ خدا تعالیٰ کی بارش است زمین پر
نہیں یا قدر تعالیٰ کا قانون قدرت آسمان
بڑھ جاتا ہے۔ بلکہ زمین پر نہیں جلتا جس
طرح خدا تعالیٰ کا قانون قدرت آسمان
پر جلتا ہے۔ اسی طرح زمین پر بھی جلتا ہے
دنیا میں دوسرے موجود ہیں لیکن وہ بھی
اللہ تعالیٰ کے مقرر کردہ قوانین کے
دست چلتے ہیں۔ کوئی دوسرے نہیں کر سکتا
کرنا ان کی بجائے ہاتھ سے پکڑے یا
ناک سے سر پکڑنے کی بجائے کسی اور
عضو سے موٹکے تو

خدا تعالیٰ کا قانون قدرت
تو دنیا ہی زمین پر ہے جیسا آسمان پر ہے
اس کا کفر کا مطلب یہ ہے کہ وہی پروردگار
کے دلوں میں کسی جی عظمت قائم ہو
جائے جیسا آسمان پر ہے۔ یہ منصف ہر
وقت جماعت کے سامنے رہنا چاہیے
کہ ہم نے

خدا تعالیٰ کی بادشاہت
کو دنیا میں قائم کرنا ہے اور خدا تعالیٰ کی
عظمت کو قائم کرنا ہے۔ دلوں میں قائم
کرنا ہے۔ اگر وہی دنیا نیک نہ رہ جائے
اور اللہ تعالیٰ کی اطاعت کا جو ان کی زندگیوں
پر رکھ ہے تو ہم کہہ سکتے ہیں کہ دنیا میں
اللہ تعالیٰ کی بادشاہت قائم ہوگئی اور
ہم نے اپنے باطن میں ادا کر دیا۔ درندہ ہمارا کہ
جماعت کو دوسری ارب سے کیا سلطنت ہے
ایسی بھی تو سلطنت نہیں جیسے آئے ہیں
نیک کی چونکہ ہے۔ ان کے اعمال ان کی
مشائخ و مشائخ اور ان کے موقوفہ کے
مقابلے میں ہادی کوئی حیثیت نہیں ہے۔
پس ہمارے دوستوں کو

اپنے اندر تمہاری
پیدا کرنا چاہیے اور آئندہ مزید مال اور
حالی تر بائبلوں کے لئے تیار ہونا چاہیے
اللہ تعالیٰ ہم پر اپنا رحم اور فضل نازل
فرمائے۔ ہادی دماغی طاقتوں میں ترقی دینا
ہماری حقوق کو بیکار سے اور ہماری عظمت
دوست کے ساتھ ہماری عقیدت کو مل کر کرنے
بجائے کہ ہمیں جو ہمارے سامنے ہے۔
آمین اللهم آمین (بالفضل ص ۱۹)

متحدہ ہندوستان میں مسیحیت اور اس کا دفاع

(۲)

لذکر مکر مولوی سید احمد صاحب پتھان صاحب

کے جس کو دانش مند خان آخری عمر میں
ذرا علم کی طرف مائل ہو گیا تھا
اور اکثر احکام تحریقات کا
انکار کیا تھا۔
ایک مرتبہ شاہجہان نے علامہ الحکم
سیالکوٹی اور دانش مند خان کا مذاقہ
بھی کر لیا تھا۔

مسیحی گرجا گھر
ان دنوں مسیحیوں کا زیادہ
تعداد ہے۔ ان کو کھڑی کوٹیاں ہوتی ہیں
خالی خانے ان کے ایک چرچ یا گرجوں
دیکھا جا سکتا ہے۔ وہ کچھ ہی گرجوں
کا چرچ ہندوستان کے خلاف بہت
صاف پتھر اور سہاگہ زینب سے بھرا
ہوتا ہے۔ ان کا ایک ڈھکڑا گرجا چرچ
جس میں مسیحی اور ان کا والد کے بت بھی
رکھا ہے جو کھڑکی کے بتے سوتے ہیں اور
ادبہ زینب رنگوں سے رنگے۔ لیکن دوسرے
زینب کے چرچ میں کوئی بت نہیں ہوتا۔
مسلم بے رحم ہندوستان میں کسی ایک ہیرا پری
کی حیثیت سے آئے تھے۔ اس نے ان کو
بازاروں میں بیٹھے اور مسلمانوں سے میل جول
کرنے کا پھیشہ مرقوم تھا رہتا تھا ہندوستان
کا قدیم تہذیب میں ان بازاروں اور سہول کا بڑا
دخل رہا ہے۔ جو بڑھاپے میں ہفتہ دن ہارنا سہول
اور مسلمانوں کو کھڑے تھے۔ یہ جو ہادی آ
تھے ہی ان بازاروں اور سہولوں میں جاتے
اور ہندوستان کے وہی باشندوں میں
ایسا اثر و رسوخ قائم کرتے۔

نیل کی تجارت
مشرع کی تھی۔ اور جب فکر رنگ کی تیکر
تایم تھی۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ ہندوستان
کے وہی مشرعی حیثیت پر ان کا قبضہ ہو گیا
اور یہ اپنے پادریوں کے سہارے اس سے
مذہبی منفعیت بھی حاصل کرنے کی فکر میں گئے
ہوئے۔ انیسویں صدی مسیحی کے نصف
تک ہندوستان کی سیاسی و فنکارانہ
ان کے لئے سازگار ہو گیا۔ اور اب ان
کی ہمت آتی جا رہی ہے کہ وہ دنیا کے مسلمانوں
سودا اور مسلم حلقوں میں گھس گھس کر مسیحیت
کا دخل کر لینے کی سعی کر رہے ہیں۔ لیکن
کاری اور دوسرے بازاروں سے مسلمانوں کو
پیدا آتی جا رہی ہے مسیحیت کچھ ان کا نہیں و شور
جو اور کئی۔ خود یہ پادری نڈر انہیں ہی
سے تھی۔ یہ اگر چہ غرت و رعایت کے
انتہا سے ایسا اتفاق کہہ سکتے ہیں۔

اور اپنی صاحب لاء تقریر سے سامعین پر
تاثیر کرنا کہ ہندوستان قدیم وجہ یہ دونوں
مشرقی ہیں۔ اس کے قریب پر انہوں نے اتنی
سنبھادیں دیں کہ یاد فرمنا اور حیران د
پیشہ ان ہو گیا۔ دوسرے مسیحی بھی آئندہ
حیرت سے ان کی تقریر سننے رہے۔ پادری
نڈر جب مجلس کا رنگ ڈھنگ دیکھ کر
فساد ہو گیا اور دوسرے دن میدان مناظرہ
میں نہیں آیا تو تمام گرجوں نے ہنسی ہندو
مسلمان اور نیسا ہی سبھی سے تشفقہ طور
پادری صاحب کی شکست کا اعلان کر دیا۔
ختم ہندوستان کی تاریخ میں یہ پہلا
مرحوم تھا کہ ایک کھلم کھلا میدان میں مسلمانوں
اور مسیحیوں کے درمیان مناظرہ ہوا۔ اور
سیکھ مناظرہ کو حوالہ دیا کہ عالم اور دگر
مذاہب کا یہ کھلم کھلا تھا ایسی مشرتاک
ذلت ہوتی۔

۱۸۵۲ء کی بات
در بار ابرہی کے مناظرے
۱۸۵۲ء کے چار سال قبل سنگی پادریوں
کو ایسا ناک ہندوستان میں اسلام پر
الترافات کرتے سارے تھے یہ سوال گذر
ہیکے تھے۔ لیکن ابھی تک مسلمانوں نے کوئی
خاص داد دیکر نہیں کی تھی۔ اگری عبادت
علاقے میں پارمنڈرے ہوتے تھے۔ اور
وہاں اسلام کی طرف بڑے بڑے بڑے بڑے
دفاع کیا کرتے تھے۔ جیسے شیخ قلب الدین
جاسری بیولا ناصر اللہ مسعود اللہ خان
لیکن ان مناظرہ کی حیثیت و ہادی مجلس
کئی دن میں شہر کے عوام شریک نہیں
ہو سکتے تھے۔

دانشمن خاں
ابھی ناکامی کے بعد مسیحیوں
نے تبدیلی جدوجہد سے کنارہ کشی نہیں کی
یہ جو گیارہ اور شاہجہان کے دربار میں
بھی آئے جاتے تھے۔ اس زمانے کے آثار
سے معلوم ہوتا ہے کہ بعض مسلمان ایران
کے ذریعہ آ رہے تھے۔ دانش مند خان جو ہاں
ماشاہد شاہجہان کے دربار کے عہد میں
بڑے عہدوں پر رہ چکا تھا اس کے
مستقل مقام اور ہمتا اور اثر کا بیان ہے
کہ وہ مسیحیوں کے زیر اثر تھا اس نے یہ قول
نقل کیا ہے

گویند خان نے نور دور انجیل عمر
مسلماں رنگ مائل گویدہ واکترے
اور احکام تحریقات ان جماعت
مخاری ہو۔

یہ میرے اس مضمون کی دوسری کتاب
ہے۔ جس پاستوں کو اس میں کئی پادریوں
کی شکست کے اسباب کا سر ارض کھانے
سے پہلے مسلم علماء کا اظہار وجہ ہند پر
ذرا اور دشمنی ڈالوں
قدامت پرست اور انڈیا اسلامی مفکر
خدا تعالیٰ کی
مقابل اسلام کی طرف سے دفاع میں معتد
ہے رہے تھے انہیں ہم دگر گروہوں میں
تقسیم کر دیں۔ ایک تو قدامت پرست
مسلمان طبقہ تھا۔ پیرانے نئے خدایاں
کے پروردگار تھے۔ بجز اور مذاہب کے حیات
سکھ اعلان کے نزل بجز ہندی پیرانے
رکھتے تھے۔

دوسرے آگروہ آزاد خیال علماء کا عقاب
تقدیم کے مخالف تھے اور اسلامی مسائل
پر بھتدانہ اطاعت سے غور کرتے تھے۔
انہوں نے مسلمانوں اور مسیحیوں کی مناظرانہ
گفتگو میں جو باہمی فریب گشت ڈال کر تھیں وہ
یہ عیسائی عقائد کو ہم اور اس کے مستحقات
جیسے اس کا اول ہی اللہ بنا۔ مسئلہ
ہمارے۔ مسئلہ فطری۔ مسئلہ اذواج اور
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ
اس طرح مسلمان مسیحیت پر مرجع کرتے
ہوئے اور مسیحیت مسیحیت۔ کفارہ محمد
نامہ قدیم وجہ یہ کہ الہی حیثیت
اور جناب یسوع مسیح کا سیرت و فریب گشت
لایا کرتے تھے۔

یہ ظاہر ہے کہ ان عام مسائل میں ایک
مسلمان عالم کے لئے اسلام کی طرف
سے دفاع کرنا چندان مشکل نہیں۔ قرآن مجید
اور اسرار مقدس میں ان تمام سوالوں کا جواب
موجود ہے۔ یہی وجہ ہے کہ جب بھی مسیحی
پادریوں نے ان عقائدوں پر علماء اسلام
سے مناظرے کئے تھے شکست کھائی اور
ذلت و رسوائی اٹھائی۔

مولوی رحمت اللہ
آگرہ آباد آگرہ کا مناظران
مولوی رحمت اللہ
آگرہ آباد آگرہ کا مناظران
تاریخی مناظرہ جو ایک آگروہ میں پادری
فلسفہ سے ہوا۔ اور میں یہی نامی گران
پادری ایسا ذلیل ہوا کہ تواریخ مستفاد
کے درمیان ہی راتوں رات چھینتا لھیا تا
آگرے سے فرانس کے لئے روانہ ہو گیا۔
اس کی وجہ یہ تھی کہ اس مجلس مناظرہ میں
مولوی رحمت اللہ صاحب نے بائبل و
انجیل کی الہی حیثیت پر بحث کی تھی م

خزائن سے سندھوستان آتا تو گزروں کے
 ننگے رقبہ کو مگر روزانہ غلط کننے کے
 لئے جامع مسجد دہلی کے سامنے آجاتا۔ اور
 اسلام و پھر اسلام طے اللہ علیہ وسلم پر
 بطور راہ کے اعتراف ثابت کرتا۔ جب وہی
 کی بد زبانی مسلمانوں کے لئے کا قابل پروردگار
 مگر ہی۔ تو ان لوگوں نے اپنے وقت
 مولوی رحمت اللہ صاحب کو اسلام کی طرف
 سے دفاع کو سنبھال دیا۔ اس کے سوا
 جس مولوی رحمت اللہ صاحب ان لوگوں کو
 خائف سے بھی ایک نہایت اچھے دوستوں
 تقریر کی جس سے پادری صاحب کے
 اور مسلمان غلط ہو گئے۔ اور آج اس کو
 معلوم ہوا کہ کسی گھر پر آگ لگانے سے
 پہلے اپنے گھر کی آگ بجھانی چاہئے۔
 میں نے اس سب سے پرزور اور خاصیت
 سے مدد و مشق ڈالی تا یہ معلوم ہو کہ کام
 میں حکمت کے مقابل پر اسلام کی طرف
 سے دفاع کرنا دشوار نہیں۔ مشیر سنی مقلد
 وہ غیر مقلد سبھی مقلد ہو سکتے ہیں۔ اور اگر
 وہ اسلامیات سے واقف ہے۔ تو
 ہیئت و فلسفین، موز اور فاضلانہ اعزاز
 جو اسلام کی بزرگی ثابت کر سکتا ہے۔

حقیقہ حیات مسیح

میں اور ایک مسند زینت بحث آیا کرتا تھا
 ایسا مسند جو سب لوگوں کی عزت نفس۔
 مذہبی دفاع اور دین و ایمان کا مسلہ ہے
 جناب سے یہ اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے
 متعلق یہ سوال کیا کہ وہ زینت فیضیوں میں ہیں
 صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے یہ نہیں
 ہر مسیحی کی طرف سے ثابت کر دینے کی
 آج کی طرف سے یہ مقابلہ قرآن کریم سے ہوتا
 اور کسی پادریوں کی طرف سے یہ مطالبہ کیا
 جاتا کہ پھر اسلام طے اللہ علیہ وسلم کی
 انہیں پر قرآن پاک کی ثابت نہیں
 کرو۔ وہ مسلمان اسلام جو حیات مسیح

اور ان کے زردی جسم پندری بر ایمان
 رکھنے ہی مان کے لئے بگڑی ہیئت
 کھن جو۔ اور وہ اس کو کی معقول جواب
 دینے کی بجائے زار کی راہیں لے دیتے تھے
 نئے مسیحیوں کے سوال اور علماء اسلام
 کے جواب کو نہایت کیا تھی۔ اس پر
 زین کے ساتھ سے روشنی پڑی ہے۔
 شاہ عبدالعزیز کا مٹا
 اس پر حضرت شاہ عبدالعزیز نے فرمایا کہ
 علیہ رضی اللہ عنہ۔ اور جہاں سے
 جس دور سے دیا کرتے تھے۔ ایک دن
 ایک پادری نے آکر ان سے یہ سوال
 کیا کہ آپ کے عقیدے کے مطابق
 یسوع مسیح آسمان پر زندہ ہیں اور محمد
 صاحب تک وہ فنا دیئے گئے ہیں۔
 پھر ان وہ لوگوں میں افضل کون تھا، آسمان

پار زندہ رہنے والا۔ یا زبردست موت
 کی نیت سونے والا جس کے جو اب میں
 حضرت منشا صاحب نے پہلے اور
 سرتی کا سقا بلکہ کہنے دکھا یا میں یسوع مسیح
 کو پہلے سے تشبیہ دی جو مسیح آج پر
 رہتا ہے اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم کو موتی سے جو دیا کے نیچے
 ہوتا ہے۔ رشتہ صاحب نے ان پر
 معرہ میں ہی جواب مقبول کیا ہے۔
 کہ میں بہ زینت زینت راجہ آسمان
 بختہ شکر کہ ان کی محبت توی باخدا
 جاب بر بردار گرتہ دریا است

کہنا ہے کہ تو یہ جواب کہلاتا ہے مگر
 سب سے کہ بزرگ ایک راستہ ہے
 جو وقت خود پر در باہت کر لیا گیا۔ اس
 جواب کا تقاضا یہ ہے کہ مراد سے کواغلی
 سے اپنی جگہ پر ہونا چاہیے مگر مگر یہ
 کوئی تسادہ نہیں۔

مسیحیوں کی دلائل

اسی پادری یہ سوال
 قرآن کریم اور علماء
 اسلام کے مسلمات کی روشنی میں کسی
 طرح پیش کیا کرتے تھے۔ اس کا اندازہ
 ایک شخص نے کتاب کے مطالعہ سے
 ہو گا۔ کہ سبھی طرح سے مسیحیوں کا ماننا
 کہ طرف سے متعلق القرآن تمام کا ایک
 جو نیا کتاب جو شائع کیا گیا ہے۔ اس
 میں مسیحیوں نے قرآن کریم کی روشنی میں
 یسوع مسیح اور حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم کا ساقا لیا ہے۔ جو وہ دلائل پیش کی
 ہیں اور بدلیل سے انہیں طے اللہ علیہ
 وسلم پر یسوع مسیح کی فضیلت ثابت کی
 ہے۔

اس کتاب کا مطالعہ اس مولود کی
 اجیت کھننے کے لئے کافی ہے۔ میں اس
 کی پانچویں جگہ اور تیرھویں دلیل درج کرتا
 ہوں۔

دلیل ۱۷۔ اردو سے قرآن مجید کے
 جس وقت مسیح گئے دیکھوں نے
 بکرا چاہا۔ آسمان سے فرشتے
 نازل ہوئے اور اسے محمد
 منیر علیہ السلام پر لے گئے اور
 اس طرح اسے خاصے کھانے
 پہنچا۔ جسے حضور نے کھا لیا۔
 جب کہیں دشمنوں نے محمد
 صاحب کا حاصرہ کیا تو کوئی
 زشتہ ان کو بجائے آرا مان
 آسمان پر پہنچائے گئے جو عام
 لوگوں کی طرح جہل کر دشت بڑ
 خار سے گذرتے جو شہر
 کی نظروں سے پوشیدہ ہو کر
 ایک تیرہ دن فارسی ہوئے۔
 پھر وہاں سے صلی اللہ علیہ وسلم
 انصاری کی پناہ میں داخل ہوئے

کیا زمین و آسمان کا نذر نہیں؟
 دل سے۔ مسیح آج تک آسمان پر
 رہتا اور باوجود حوائج بشری
 کے جسم بشری سے متفک
 ہونا جسے خورد و نوش سے
 فارغ ہونا اور باوجود بزرگیت
 ان کی کا کائنات کا مسلمان بنے
 رہنا مسلمات اسلام سے
 ہے۔ یہ خلاف اس کے ہر
 تمام ہی آدم کی نسبت قرآن
 کریم میں مرقوم ہے کہ
 فیہما یخوفون و فیہما یؤمنون
 ان عزان؟

الہدیٰ جعل الہدیٰ کفالتا
 اشیاء و اسوا (ما رحلت)
 یعنی جی آدم کے واسطے قانون
 الہی یہ ہے کہ ان کا پیدا ہونا
 نہ بنا۔ جینا اور مرنے کا سبب
 کچھ نہیں ہے۔ جگہ۔ اس سے
 عارف ظاہر ہے کہ بشر زمین پر
 رہ سکتا ہے۔ خواہ وہ زمین
 ہو یا آسمان۔ اگر کوئی شخص بشر ہو
 کر بھی آسمان پر لے کر لیا جاتا
 ہے۔ تاکہ وہ نماز ہی آدم سے
 زالی بشریت رکھتا ہے۔

دلیل ۱۸۔ پھر یہ امر بھی مسلمات

اسلام سے ہے کہ تمام
 سے کچھ عرصہ پہلے سب سے
 بڑا انسان ہوا۔ پانچ دنوں والا اور
 کفر و کفر سے پہلے لائے والا
 دجال ظاہر ہو گا۔ اور اسے
 جنت و نار کو دے اور بکرا
 ہو گی امت کو راہ راست

پر لانے اور دین حق قائم
 کرنے کے لئے مسیح آسمان
 سے نازل ہو گا۔ اور تمام الہی
 کتاب اس پر ایمان لائیں گے
 جب کہ قرآن میں مرقوم ہے۔
 ان من اهل الکتاب
 الایدیٰ منین بہ قبل
 موتہ (سورہ ۲۴) یعنی
 ان کتاب میں سے ہر ایک الہی
 پر ایمان لائے گا۔

پس اگر محمد صلاب ہی آواز
 اور ساتھ انہیں کے تو انہی
 فتنے کو فرو کرنے کے لئے ان
 کو قبر سے اٹھا کر کھینچ کر ان
 مقبرہ سے اٹھا کر تمام ہے
 وہی اور خواہ گوہر کے کہ
 حق قائم کر لیا۔ جس عود
 ہی کا حصہ تھا اس بزرگی
 اور مشرف کر کھوئی ہی سے
 منسوب کیا کہ تو کہ فرشتہ
 کے تو پھر وہی سب کا پادری جو۔

اور سب لوگ اس پر ایمان
 لائیں۔
 پس جبکہ آمل بھی مسیح آمد
 آخر کی مسیح ہی زمین کا وہی
 پشوا انہما اور محمد صاحب
 ہی حضور سے خدا کے لئے
 آ کر پہلے گئے۔ اور پھر تک
 سے سر نہ اٹھا سکے تو اس شخص
 کون ہو گا جو کہ دیدہ و دانستہ
 ہی آملی منہ کر کے اہل حق سے
 عداوت کرنے کو توجیہ لکھ رہا۔
 سے زیادہ جہ افضل و برتر
 تسلیم نہ کرے رہنا حق القرآن
 بیوا لے دیکھ کر باہلی خواستہ

کہنا چاہتا ہے کہ

بے دھما ابی ہما و درہ نست
 ان سمات کی روشنی میں سمجھوں
 مناظرہ کرنے کے لئے انہما
 ہر حاجت کے احکام و تعلیمات پر اسلام کے
 ہزار درجے فضائل ثابت ہو جائیں۔ مگر
 پھر اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ
 علیہ وسلم پر مسیح سے افضل ثابت نہ ہو
 لیکر ان کی نسبت کہ قدرت ہی محمد
 ہو کے قابی بزرگی سے سب نبوت تک
 شکست ہو سکتی تھی۔ اور نہ مسلمان ایسی
 فضیلت پر اٹھی ہو سکتے تھے جس
 ان بزرگی کے علم رضی سے آکا نہیں
 یہ مسلمات و معذولات میں بڑی دست
 رکھتے تھے۔ اور عوام کے نزدیک زبرد
 الفا میں بھی مشہور تھے جو
 حشمت اول چون بندہ سحر کج
 تا زہری رود لا بلو کج

حقیقہ حیات مسیح

بسیا ندمان وہ
 اور زینت پاک عقیدہ کے کہ اس کا حال
 کبھی حقیقی طور پر ہیئت کے مقابل
 اسلام کی طرف سے دفاع کر کے نہیں
 سکتا۔ پھر یہی یہ مسلمان کرام اسلام
 کی صداقت اور محمد رسول اللہ صلی اللہ
 علیہ وسلم کے افضل الابداء ہونے پر
 بجز یقین رکھنے کے ہر مسلمان کے
 مسادوں کی تفریح و تخریر سے وہ مضارب
 ہو جاتے۔ اور میدان مناظرہ میں اسلام
 کی طرف سے دفاع کرنے کی پڑتے۔
 مولی رحمت اللہ صاحب کا وہی کے
 بعد ۱۸۷۷ء میں ہونا محمد نام صاحب
 نالوتی سے بھی مشہور محمد اللہ کے سینہ
 فدا شدہ نہیں ہیئت کہ ایک شکست
 فانی دی جگان کا موضوع جمہ ابدال
 انہیں تھا۔ اور جی بکیر جگان کہ یہ
 کوئی ایسا حضور نہیں جس پر ایک عقلم
 یافتہ انسان کے لئے عقلم کرنا عقل
 ہو

باقی آئندہ

راہی میں ایک مناظرہ اور اس کی دلچسپ روداد

انجم مروری مدد الحق صاحب منصف مبلغ مقیم مظفر پور بہار

۳۲۰ ہجری کو حکم و ہمت سے اتحاد سعید محمد الدین احمد صاحب اڑوہ کیسٹ راہی کے بنگلوں پر حجت کا ایک جلوس منعقد ہو رہا تھا جس میں امیر اساع مولانا محمد سلیم صاحب فاضل سابق مبلغ ملا مدرسہ مدنیہ کی ایک اہم تقریر پر مبنی دعا لکھی۔ اسی کا وقت قرآن کریم پڑھا و نظم ہو رہی تھی کہ وہ رسم مستحیہ راہی کے بعض غیر احمدی مسلمانوں کے ہونے کے بڑے بڑے گٹھے اٹھانے پر آئے اپنے لاکھوں کے ساتھ جلوس گاہ میں پہنچ گئے اور جلسہ کا کاروائی سنانے کی بجائے مشہور اڈا مناظرہ طے کرنے کا اظہار کیا۔ مولانا محمد سلیم صاحب نے فرمایا کہ جس میں مناظرہ کی کوئی ضرورت تھی ہم نہیں جانتے ہیں کہ اکرام صاحب دفترہ آپ سے کیا بات طے کر کے آئے ہیں لیکن اب ہمارے جہان میں ہم آپ کی خواہش کو ملحوظ رکھیں گے۔ آپ میں سے صرف ایک آدمی ہونے کا فکر گفتگو ہلینان بخش ہو سکتے۔ مولانا بکرت اللہ صاحب غیر احمدی مناظرے کہا کہ موضوع مضمون ثابت طے پا چکا ہے۔ قرآن کریم اور احادیث و مداران مناظرہ میں پیش کیا جائے گا۔ اور اس پر تقریر آپ کی ہوگی اور دوسری ہمداری اس کے بعد سنیں یا پلے خود فیصلہ کریں گے کہ تقریر کی سنیں یا پلے جائے نیز فیصلہ سنانے کے لئے ایک صدر و حتم بھی منتخب کرنا ہوگا۔

ایک اہم مقرر مولانا محمد سلیم صاحب نے خبر دیا کہ موضوع مضمون ثابت نہیں منظور ہے۔ اور قرآن کریم نبی و وحییت نکت سے اور ہر قسم کے نفس اور فطری سے پاک ہے۔ یہی حدیث کو یہ حیثیت حاصل نہیں۔ حدیثی طبق فائدہ دیتا ہے۔ حال ہی میں کہہ کر مسل منتقل و غریب حسن اور ضعیف دفترہ ہیں۔ لیکن قرآن کریم کی آیات میں سے کوئی آیت بھی راجح اور اہمیت کے اعتبار سے کمزور نہیں ہے۔ جیسا کہ منصف لفظ کا غرض اللہ تعالیٰ نے وہ فرمایا ہے۔ لہذا ہر وہ حدیث جو قرآن کریم کے مخالف ہونے سے منع کیا جائے گا وہ احادیث اور اقوالی نہ مان جائے۔ سلف قبول کئے جانے کے جو قرآن کریم کی تائید میں ہیں۔ پس حدیث کو قرآن کریم کے ہم مرتبہ قرار نہیں دیا جا سکتا، بلکہ قرآن کریم حدیث کے پر گٹھے کی کوئی نہیں ہے۔

اب رہا اتفاق پر اس سوال۔ سو میں کوئی اطلاع نہ تھی کہ آپ لوگ مناظرہ کی غرض سے آئے ہیں۔ اس لئے ایک صدر تو میرے کہہ دینا کہ دستور کے منظر و تقریر کرتا ہے حاضرین میں سے ہنر لوگ سوالات کرتے ہیں بعد مقرران سوالات کے جوابات دینا ہے اور میں یہ فرما سکتا ہوں کہ اگر آپ اس صدر کو پسند کریں تو انہماں تنظیم کا یہ طریقہ بھی منظر پر ہے۔ غیر احمدی مناظرے اس پر عمل کرنے سے انکار کر دیا۔ جب مولانا نے فرمایا کہ دنیا کا یہی دستور ہے کہ جو شخص مقدمہ کا افتتاح کرتا ہے اسے اختتام دینا ہے۔ آپ عدالتوں میں جاسا کر ایسی فریضہ کر سکتے ہیں۔ لیکن آپسی تقریر جب میری چونکہ آخری ہی میری ہوگی۔ فیصلہ کرنے کے لئے کسی حکم صادر کیا گیا۔ یہ جواب ہے کہ اس جلسہ میں یا تو آپ ہی مقدمہ لوگ ہیں یا دوسرے ہم مقدمہ اس لئے ان میں سے کسی کو صدر اور حکم نہیں سننا چاہتا۔ البتہ اگر کوئی حیرت منگنی دان ل جائے اور وہ قرآن و حدیث کا امر بھی ہو تو اسے حکم بھی سنایا جاسکتا ہے تاکہ وہ ہماری باتوں کو سمجھ کر فیصلہ کر سکیں تاکہ ان کے عقیدہ کا اثر اس کی رائے پر نہ پڑے۔

غیر احمدی مناظرہ مکمل اور قرآن و حدیث اور اقوالی ہر دوگانہ سلف کے جواب سے سامنے فرما کر پیش ہوئے۔ لیکن احمدی مناظرہ کی پہلی اور آخری تقریر قبول کرنے سے انکار کر دیا۔ تب حضرت مولانا نے غیر احمدی مناظرہ کو فرمایا کہ یہ بھی تقریر ہی ہے کہ آپ کریں۔ اور آخری تقریر بھی آپ کریں کیونکہ مناظرہ میں جو بھی اول اور آخری تقریر دہی کی ہوگی اسے اور یہ ایک اصولی چیز ہے جسے یہی پیش کر رہا ہوں

غیر احمدی مناظرے اس سے کھانکار کر دیا کہ اس بات پر صدر نے کہ تقریر احمدی مناظرہ کی ہوا۔ آخری المناظرہ اور احمدی مناظرہ کی۔ تب محترم مولانا محمد سلیم صاحب نے فرمایا کہ یہ امر اصولی طور پر درست نہیں۔ لیکن محض اس لئے کہ آپ لوگ خالی نہ جائیں اس لئے بھی قبول کرتے ہیں۔ لہذا اپنے آدھ آدمی کاغذ کی تقاریر پر بھی پھر میں نہیں سنتا، پھر یہ وہ بندہ صفت کی مادر اس وقت ہی وہی صفت کی، اوہ وہی تقریر احمدی مناظرہ کی ہوگی۔ اہل الترتیب احمدی

تقریر احمدی مناظرہ کی ہوگی۔ مناظرہ محترم بدر فیض شاہ عزیز ام کی زیر ہدایت شروع ہو گیا۔ مخلصہ درج ذیل ہے۔

حضرت مولانا امیر محمد سلیم صاحب نے دروہی مناظرہ میں مندرجہ ذیل دعائیں پیش کیں۔

۱۔ اللہ یعطینی من الملائکہ و منکر و من الناس۔
 راجع آخری کو غم
 یعنی اللہ تعالیٰ نے فرشتوں اور انسانوں میں سے رسولوں کو چننا ہے اور مجھے کا "یعطینی" معارف کا فیضان ہے۔ جو حال آؤ مستقبل دونوں کے لئے آتا ہے۔ نیز ترسہ صحیح کا فیضان ہے لہذا اس کے مراد اخذ کرتے ہیں اللہ علیہ وسلم را حاضری نہیں ہو سکتے جبکہ اس آیت کے نزول سے قبل ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا صلحنا ہو چکا تھا۔ پھر اس آیت کے سابق و سابق میں کسی واقعہ مانجھ کی مزین اشارہ نہیں کیا گیا۔ اس لئے کہ اس واقعہ سے ہی غلط فہم کیا گیا ہے۔ پس اپنا طے کر کے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد رسالت کا سلسلہ جاری ہے۔ جبکہ فرشتوں کا آمد کا سلسلہ جاری ہے۔ جہاں تک کربلا کی بات ہے۔ خدا تعالیٰ نے فرمایا کہ اگر آپ لوگ نہیں دیکھتے تو ان کے خلاف فرستیں۔ ہر ایک مومن کو غیب باطلاط میں دے گا۔ انکون اللہا بھقتی من رسولہ من یشاقوا فاعلموا باللہ ورسولہ وان تم منوا و تنقضوا فاکفر اور عظیم یعنی بھکتا اللہ تعالیٰ اپنے رسولوں میں سے جس کو چاہے گا مجھے گا جس میں اللہ اور اس کے رسولوں میں ایک اور نام رکھنا ان کا اور انھیں بھی

۱۔ اختیار کر کے فرم کر کہ ہمت پڑا اور ہے۔

ظاہر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں لڑوہ عزیز ام آیت سے قبل ہو چکی تھی۔ اب اظہار تائید کے لئے اس آیت سے تمنا ہے کہ اسے سزا دیا تم میں پھر یک اور ناپاک میں تمیز کرنے کے سامان پیدا ہوں گے۔ وہ اس طرح کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے رسول کو بھیجے گا۔ جس میں آیت سے بھی صحیح امکان نبوت ثابت ہے۔

۲۔ ومن یظہر اللہ ورسولہ فادواتہ من اللہ من المسلمین انعم اللہ علیہم من الذین والی اللہ ان یصلح الذین والشہداء اور الصالحین۔ (نساء ۱۶)

اس آیت کے میں نبوت سے کرنے کے مباحث کے چاروں الفاظ کو ۲ آئندہ محمد رسول اللہ علیہ وسلم کی اطاعت سے ایبہ کر دیا ہے۔ فرق مخالف خود ہی صدیق شہید اور صالح ہیں اللہ ان کو اتت محمد ہی تسلیم کرتا ہے۔ لہذا نبوت کا انعام بھی امت محمدیہ میں مل سکتا ہے۔ کیونکہ ذکر ان کہ تم کو امی آیت میں انعام نبوت کو بھی اشارہ کیا ہے۔ باطنی آدم امایا لیبتکم رسول مستکہ بقصون علیکم ایاتی ذنن الحق و اللہ فلر خوف علیہم ولانہم یخزلون و اعز من ان امی آیت پر میری اولاد کو کہ خطاب کیا گیا ہے کہ فرزند ہار یاں رسول آئیں گے جو نہیں ہیں سے ہوں گے۔ تم ہم پر میری آیتیں پڑھیں گے یہی جس نے حق سے اختیار کیا اور اصلاح کر لی اسے کوئی ڈر اور غم نہ ہوگا۔

اس آیت کے میں بھی واضح ذمہ ہے۔ جہاں تک اللہ اور آدم میں سے رسول آتے ہیں گے اس میں کوئی اختلاف نہیں ہے اور یہ بات ظاہر ہے کہ ہم سب لوگ اولاد آدم ہیں۔

۳۔ اھدا نالھى اط لتستقیم صراط الذین انعمت علیہم ولانہم اصحابوں کو جس میں رسولوں میں سے جس کو چاہے گا مجھے گا جس میں اللہ اور اس کے رسولوں میں ایک اور نام رکھنا ان کا اور انھیں بھی

نازل ہوئی۔ وہ تمہیں کیا نہیں
قرآن مجید میں ہے یا تو تم اذکر
نعمت اللہ علیکم اذ جعل
فیکم انبیاء و جعلکم
مذکر کا (اللہ تعالیٰ)

اگر حضرت موسیٰ نے نبی کے
تو تم کو نبوت و حکومت کی تمہیں
میں اللہ تعالیٰ نے خود مقرر
الذی انعم علیکم کہ دعا سکھاتا
ہے اور خود ہی نبوت کو نعمت
قرار دیتا ہے ثابت ہوا کہ اللہ
تعالیٰ اس دعا کی توبہ لیں مہینہ
زرا چلا ہے۔

۶۔ یا ایہذا الرسول کلوا من
الطیبات و اعلوا اصواتکم
و من صوت ۱۳

یہ جملہ ایسے ہے جو ان کے مستقبل
پر دلالت کرتا ہے اور لفظ "کلوا"
یعنی کھاؤ، کرم ایک سے زیادہ
رسول کو بیان ہے اسے انوریت سے
اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ رسول
پس حضور کے بعد ہی رسول آئیں
گئے ورنہ کیا خدا تعالیٰ نے وفات
پانچ برسوں کو حکم دے رہا ہے
کہ اٹھو اور لوگ کھا لے کھاؤ
جو رب تک مل کر وہ؟

۷۔ و ما کان لکم ان توذروا
رسول اللہ و لا تنکحوا الرضا
من بعدہ کا ایذا۔

یعنی تمہارے لئے یہ مناسب
نہیں کہ تم اللہ کے رسول کو ایذا
اور ذریعہ مناسب ہے کہ تم رسول
کی وفات کے بعد اس کی بیویوں
سے مت ڈی کرو۔

اب اگر حضرت علیؑ اللہ علیہ
وسلم کو یہ سب نبوت بندھ گیا
تو اس کی آیت کی کیا ضرورت پائی
وہ جاتی ہے۔ اب اگر اس آیت
کو قرآن کریم سے نکال دیا جائے
تو کون نقص لازم آتا ہے اور
اس کے قرآن کریم ہی موجود
رہنے سے کونسا فائدہ پہنچتا
ہے کیوں چونکہ قرآن کریم کا ایک
ایک لفظ فیما بین تک کے
لئے ہے اس لئے اگر نبوت
کا سبب بھی فیما بین تک جاری
رہے گا۔ اور اگر غیر احمدی مناظر
اس آیت کو سوسوں قرار دیتے
ہیں تو وہ ایک مرتبہ اس آیت کو
منوع کہہ کر دیکھیں پھر دیکھیں کہ
اس آیت کی کیا تشریح ہو سکتی ہے
خیرا اگر یہ منکرانہ نظریے نہ تو اس میں
کو کچھ اور نہ ہی اسے منوع قرار دیا۔
۸۔ قرآن کریم کی آیت ہے کہ حضرت

یوسف علیہ السلام کے بدھی
گواہ، دسترس اور سر نہایت بڑی
نے یہ عقیدہ بنایا تھا کہ من
یبعث اللہ من بعدہ
رسولاً۔ کہ حضرت یوسف علیہ
السلام کے بعد سرگزشت اللہ تم
کسی رسول کو مبعوث نہیں کرے گا
گو یا اللہ تعالیٰ نے اس عقیدہ کو
دلوں کو گواہ کے ساتھ اور
سرفراز کیا ہے۔

۹۔ حضرت مولانا محمد سلیمان صاحب نے
آیت مشتاق بھی پیش کی اور
فرمایا کہ قرآن کریم میں مشتاق کا
لفظ حضرت روح کے استعمال ہوا
ہے۔ ان عمران میں اور اجواب
میں کہ انبیاء کے یہ عقیدہ کیا گیا
تبار سے یا کسی مزار رسول آئے
تو قرآن میں بیان لانا اور اس کی مدد
کرنا کہ انبیاء کے توسط سے
ان کی ماضی اور امین اس عقیدہ
کی تکلف ہوئی تھیں اور یہ عقیدہ
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے
بھی لیا گیا اور نبوت منہی گئی
آپ سے یہ عقیدہ لینے کی کیا ضرورت
تھی۔

۱۰۔ درود شریف میں وہ تمہیں اور
رکتیں امت محمدیہ کے لئے انکی
جسالی ہیں جو حضرت ابراہیم
اور آپ کی آل پر نازل ہوئی
ان ہی سے نبوت کی نعمت کو
سنبھالنے نہیں کیا گیا۔ جس طرح آل
ابراہیم میں دوسری نعمتوں
کے ساتھ نبوت کا نعمت بھی
جساری تھی۔ اسی طرح آل محمد
میں بھی نعمت جاری ہے اگر
نبوت بند ہو جاتی تو درود
شریف کے آئینہ آئینہ ال
النبوت کے الفاظ کا ایذا
ہونا چاہئے تھا یعنی اسے اللہ
نبوت کی نعمت کے موافق
نعمتیں بھی عطا فرمائی ہیں
نبوت کا دروازہ امت محمدیہ
کے لئے مسدود نہیں ہے۔

۱۱۔ خیر احمدی علماء حضرت علیؑ علیہ
السلام کی آمد کے مخالف ہیں۔
حالا بحمدہ نبی اور رسول ہی
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے
بددلی کی تھی جس سے ان کا حضرت
علیؑ علیہ السلام کیسے آئیے؟
۱۲۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے
اپنے بیٹے ابراہیم کی وفات
پر فرمایا کہ جو ماضی تک
حدائق تیسرا یعنی اگر زندہ
بھاتا تو خدا اس کا بیٹا ہوتا۔ اگر

نبوت بند تھی تو حضور کو یہ فرمایا
چاہئے تھا کہ اگر یہ زندہ بھی دست
نہیں ہے۔ خدا کا نبی نہ تھا۔ اس
سے نبوت ثابت ہے کہ نبی آسما
ہے۔

۱۳۔ حضرت عائشہ رضی اللہ تعالیٰ
عنها فرماتی ہیں کہ تو نبی اللہ
خاندان انجیل و ولد
حق تو اولا کی نبی بعد کا
پس خدا تعالیٰ نے کہہ دئے تاکہ
آپ کے بعد کسی نبی کا نبی نہیں
آسکتا۔ حضرت عائشہ نے کہ
اس قول کے درمیان ثلاث ہیں۔
۱۴۔ حضرت مولانا ماسک ناز نے فرمائی
دوسرے فقہاء پر اناس میں نبی خاتم
النبیین کے لئے سب سے پہلی آوی
ہیں مرنے والی یعنی خاتم الانام
جملہ اور میر تو قول کا عقیدہ
نہا ہے۔ اور فرماتے ہیں کہ وہ
راز نبوی کبھی نبی کے پیدا ہونے
سے خاتمیت بخوری گی کچھ فرق
نہیں آتا۔

حضرت مولانا محمد سلیمان صاحب نے بارہ کے
ذریعہ بزرگان سلف کے حوالے بھی اپنی
تائید میں پیش کیے جن میں سے کسی ایک
کو بھی غیر احمدی مناظر نے۔ چھوٹا ایک نہیں
محققیت ہے کہ غیر احمدی مناظر کی بے بسی
تاریخ ملاحظہ تھی۔

غیر احمدی مناظر نے یا نبی آدم والی
آیت کے متعلق فرمایا کہ امت محمدیہ سے اس
آیت کا تعلق نہیں ہے بلکہ یہ عالم اوراق کا
سرال و جواب ہے مسلمانوں کا اس
آیت سے کوئی تعلق نہیں۔ حضرت مولانا
محمد سلیمان صاحب نے جواب دیا کہ اول
قرہ مسلمان ہی آملو آدم ہیں۔ دوم میان
سما ہنسا کہ اس آیت کے مخالف
یا حلیہ مسلمان ہیں۔ کیونکہ اس سے قبل
مسلمانوں کو شکر سے مختلف رہنے
اور صفات شکر سے ہو کر مساجد میں جانے
اور یہ حیثیت اور طاسری باقی نکتہ۔ اور
لذات سے منجھے کا حکم ہے۔ کیا یہ
احکام امت محمدیہ کے لئے نہیں ہیں بلکہ
ان ہی آدم کو اس کا حکم دیا جا رہا ہے۔
حود ذات یا منجھے تھے یا اللعجب

غیر احمدی مناظر نے آیت "خاتم
النبیین" سے بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کے نبوی ہی ہونے کا استدلال کیا جو
مولانا نے جواباً فرمایا کہ لفظ خاتم جب
جمع کے معنی کی طرف منصف ہو تو اس
کے معنی عینہ بعد میں آنے والوں سے
افضل کے ہوتے ہیں جیسے خاتم الخوار
خاتم البحر وغیرہ، خاتم المعصومین، خاتم
المنجذین کے معنی وہ ہے ان لوگوں کو نالائق
ہیں۔ اور خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے

اسے چھ حضرت عباس کی خاتم الماہرین
فرمایا تھا اور اب کوئی صاحب جو نہیں
سکتا ہے اور نہ فرمایا کہ ان خاتم الانبیاء
و را علی انت خاتم الکا دلیا یعنی نبی
ایسا ہی خاتم الانبیاء ہوں جسے اسے
علیؑ نے خاتم الاولیاء ہے کیا حضرت
علیؑ کے بعد وہاں کا درجہ بھی مفقود
ہے؟

غیر احمدی مناظر نے یہ بھی کہا کہ اب
کسی تہم کا کوئی ثبوت نہیں آسکتا نہ ظنی نہ
بروری نہ رحمانی نہ شیطانی حضرت مولانا
نے جواباً فرمایا کہ مخالف نے گویا ہمیں
شیخ کرنے کے لئے "شیطان" کا لفظ بھی
استعمال کیا ہے جس لائق نہیں اس
کے بعد بھی کہا جاتا ہے کہ نہ نیا نہ پرانا
مخالف اس لئے ایسا نہیں کہتا کہ وہ ایک
پرانے نبی کی آمد کا خود بھی مخالف ہے۔
غیر احمدی مناظر نے کہا کہ حضرت علیؑ
علیہ السلام اپنی آمد ثانی میں نبی نہیں ہوں
گئے۔ بلکہ حضرت امی ہوں گے۔ حضرت
مولانا نے جواباً فرمایا کہ ان سنت کی تجدید
کی کتاب "سلم النبوت" میں لکھا ہے کہ

"من قال بسلب نبوتہ
خلفہ کفر حقیقہ"
یعنی جو شخص یہ کہے کہ حضرت علیؑ علیہ السلام
نبوت کے وقت نبی نہیں گئے وہ کفار کا
ہے۔ اب غیر احمدی مناظر جو راستہ چاہیں
افتراق میں یا تو خود اپنے ہی معنی مذکور
سے بیکے کار فرما جائیں۔ اور با اجزائے
نبوت کے فال ہی کی جماعت احمدیہ کے
ہندو ایک جائیں۔

غیر احمدی مناظر نے من لایم اللہ
والی آیت کے جواب میں کہا کہ یہ درجے
صرف جنت میں ہیں گئے۔ حضرت مولانا
نے فرمایا کہ اس آیت میں جنت کا لفظ
میں ہے بقدر اطلاع کا لفظ ہے جو کا
عار العمل سے تعلق ہے۔ نیز یہ کہ تاریخ
معاہرہ کے بھی خلاف ہے۔ کیونکہ سیدنا
شہید صلی اللہ علیہ وسلم ہی موجود ہیں۔
لہذا امت محمدیہ میں نبوت کی نقلی نہیں کی
جاسکتی۔ کیونکہ آیت زبیر بکت ہی انہیں
کا لفظ بھی موجود ہے۔ باقی رہا "مع" کے
لفظ کے استہلال کا سوال اسو قرآن کریم
میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے جو لوگ توبہ
کرتے اور اپنی اصلاح کر لیتے اور تقویٰ
اختیار کرتے ہیں وہ "مع المؤمنین"
ہیں۔ ظاہر ہے کہ یہ لوگ صرف مومنوں
کے ساتھ نہیں ہوتے بلکہ وہ خود بھی
مومن ہوتے ہیں۔

غیر احمدی مناظر نے ان کے ساتھ انبیاء
و صحبہ کی آخر المساجد کی مدد
کو بھی پیش کیا۔ حضرت مولانا نے جواباً فرمایا
کہ یہ سب نبوی کے بعد ساجد تہم نہیں ہوتے
ضروری ہیں۔ باقی مثل پر

شوکت تھانوی مرحوم اور احمدیت

از مکرم خواجہ سعید راحہ صاحب ڈاچر لیکچرر سیکریٹری جماعت ہائے اٹھویر۔ موہن پور

گذشتہ اشاعت میں مضمون بذاتی کلمات میں بہت سی خامیاں رہ گئی تھیں اسکے وہ بارہ مشائخ کی جانب سے (دادارہ)

بسم سے زائے و انہیں بھی آئے
ہاتھوں لہا گیا۔ سخی کہ اس حد تک
ہا اصلاحی کا مظاہرہ کیا گیا کہ ان پر یہ
از دم سے لگایا گیا کہ انہوں نے مصلحت
جماعت احمدیہ کے اندر ہر ایک جذب
اور تقسیم یافتہ جماعت ہے، نگار کی
خبر برداری اور امت پر اٹھانے کے
لئے اس جماعت کی حمایت میں علم اٹھایا
ہے سب سے یہ سنگدل سخی کی یہ مہم خیریت
یہ بابت بھول رہے ہیں کہ تحریک احمدیت
ایک خدائی عہدہ تک ہے۔ اگر اپنی تعلیم
اور اہل دانش اس تحریک کی حمایت میں
ذمہ داری رکھیں و رسالہ تحفہ شہادت ابراہیم کے
مسلطین انہوں نے خیریت پر حمایت کرنی ہے
یہ سنگدل مصلحتوں اور ان کے تمام ذمہ داری
نزدہ ہی مصلحتوں کو مٹا کر بھی احمدیت
کے مقاصد میں ناکر کو مٹا کر دینے کے تو احمدیت
کا تباہناک سارو مصلحت نہیں چھوڑ کر رکھ دے
گا اور وہ خود بخود مضمون سے باہر پائی ہوگی
بھاگ کھوٹے ہوں گے۔ جماعت احمدیہ
سروکارانہات محمد علی علی علی علی علی علی
کا عہدہ اے لکھی ہے کون سے ہوں
ہم میں روک بیدار کرنے کی ہر بات سب
کرتے۔ احمدیت کے بازو اس سلسلہ میں
آزما رہے ہوں ہیں اس تحریک میں
فوائد کے حصول اور ہم کے ساتھ وہ لکھ
اور جان بے کلا لاکھ اس سے روٹی ہے
لاکھ اسے کھینچنے کی نازیب مہم کرتے تھے
لیکن آخر شہرہ مند کے سرواگہ نے کلا
اور ابراہیم کرنے والے ہوں گے ہاتھ تلخ
رہ جائیں گے اور آخر وہ احمدیت کو
ہی حقیقی اسلام کا ترجمان تسلیم کرنے لگے
احمدیت کی عظمت نے صرف انہیں نہیں
ہے۔ ان سے بھی دنیا گوارا نہیں کیا ہے
کیونکہ اس کے ساتھ تائید ایزد کا کابرت
ہاتھ ہے اور دواع القدس اس کی حمایت
پر کھڑے ہیں

گیا کہ ان کو جماعت کا لکچرر بننے کو
دیا جائے وہ بگڑے یہاں احمدیت کا ذکر
تھا نہ جماعت کو کوئی سوال نہ کرنا ایسی بات
جس سے یہ اعزاز ہوسکے کم کو ظاہری
سمجھا جا رہا ہے۔ اور احمدی بنانے کی
تحریک سوری سے بگڑ جائے اس کے
حضرت صاحب نے کچھ ادلی اور کھ شاعر
گفتگو چھوڑ دیا تاکہ کم کو چھپی ہوئے۔
سب سے لی کو لکچرر ٹھیک مہم میں بہت سی
کھانا دکھایا۔ اس کے بعد حضرت صاحب
شہد کی طرف روانہ ہوئے۔ اس
پہلی ملاقات میں ان کی گفتگو کا رخ
زیادہ تر سیاسیات کی طرف تھا۔ اور
ہم صرف یہ اعزازہ کر کے ان کی مذہبی حیثیت
نزدہ رکھا اور ان کی سیاسی حیثیت بھی
بلند کرنا چاہیے۔ جو عین نظر ان کی ریاست
کی بارگاہوں پر پڑی تھی وہ صرف ایک
مشائخ مار سب سیاست کی ہر کتنی بھی ادلی
مصلحت میں جو گفتگو آپ نے فرمائی
وہ خالص ادلی رنگ لئے ہوئے تھی اور
مسلم ہونے کا ایک کچھ بھلا ہوا اویس
یہ باہمی کر رہا ہے ان تمام باتوں کے
علاوہ نکاحی بھی۔ لیوں پر شہت اور
آوازیں میں ایک دلکش نیا نیا اپنی باتوں
کو ظاہری تو ایسا دینوں کی کھ کھ کھ کھ
ہیں۔

شوکت صاحب ایک جرم تھا۔ ایک
ادیب۔ ایک مشاعرہ ایک نفاذ کی
حیثیت سے زندگی کے دن بسر کر
رہے تھے۔ احمدیت کو انہوں نے نزدیک
دور سے ان تمام جہتوں سے دیکھا اور
پرکھا اور اس پر یہ محسوس کرنے پر مجبور
ہوئے کہ تحریک احمدیت اسلام کی
حقیقی ترجمان ہے اور اس رائے کو
انہوں نے جانسی محبت کے ظاہر کیا
بکہ وقت فرستاً جماعت احمدیہ کے
اختتام میں منعقد ہوئے جلسہ ہریت
اسٹی میں اکثر مشرکت زمانے رہے
لیکن مصلحت اور ادب میں کو دار اور
رانے کی یہ باختر ساری انہیں افغانی
یا ادب حضرات کی طرح کسی طرف ہی جنوں
نے وقت فرستاً ہے نیک اور مصلحت
ہر سے مصلحت کا ہمارے سلسلہ سے
مصلحتیہ اور زیادہ علاوہ خدا تعالیٰ
کے بھی جب ہماری تحریک پر بے لگ

اول ذوق کے ذریعہ ان نیت کی ہر
تغیر کے لئے پیش کر رہے۔ تاربان
اور احمدیت کے ساتھ ان کا جو اتنا
تعلق پیدا ہو گیا تھا۔ اُسے نالے انہوں نے
تحریک احمدیت کو تنقیدی نظروں سے
بھی اور بہت قریب جا کر بھی دیکھا۔ اور ایک
عزیز جاندار ادیب اور بے باک نقادوں
جیسے سے انہوں نے ہمارے سلسلہ
کے متعلق کیا رائے نام کی برائی کی زبان
سے سننے کے لائق سے اپنی خود نوشت
مواعظ حیات جس کا نام بھی انہوں نے
اپنے خاص ذوق کے مطابق "باب دولت"
رکھا ہے کے صفحہ ۱۱۳، ۱۱۴، ۱۱۵، ۱۱۶
"پہاں کھلا سحر" کے عنوان سے تحریر
فرماتے ہیں۔
"کسی کو کلکتہ اور کبھی دیکھنے کا شوق
ہوتا ہے کسی کو کبھی جنت سے بے فکری زیارت
کی تمنا محرم کر نہ سلا کیوں ہمیشہ لا جوہر
دیکھنے کی تمنا نہیں ہے سے لا جوہر میں
ہارے لئے خدا جانی کی کشش تھی کہ
ہمیشہ لا جوہر جانے کو دل چاہا۔ مگر یہ آرزو
کبھی پوری نہ ہوئی۔ مگر جب اس کیفیت کے
برآئے کا وقت آیا تو اچانک پوری ہوش کی
طرح ہو گئی کہ گمان تک نہ ہو سکتا تھا ایک
دن ڈاکٹر محمد صاحب نے فرمایا۔ بظاہر
پہاں" دل سے کہتی تھی اور بوجھ لگے۔
وہ کجا جو صاحبہ دستہ مقرر کر لینے ہارے
تھے۔ اور ارادہ تھا کہ راستہ میں تاربان
بھی چھریں گے۔ چنانچہ ہم لہا کے ہم کتاب
ہوئے۔ اور سر پورج کریم ٹوٹ کا دیان
کی طرف مڑ گئے۔ تاربان بچے کو معلوم
ہوا کہ حضرت مرزا بشیر الدین محمود احمد صاحب
ڈاکوڑی شہر سے گئے ہیں۔ پھر کچھ دن
غادون میں گذرا۔ تاربان کے مختلف
شیے سرسری طور پر دیکھے۔ بہت ہی مزہ
دیکھا۔ اخبار لکھنے کے وقت گئے۔ تاکہ
اکل صاحب سے ملے۔ اور سر پور کو یہ
سننے کہ آج ہی حضرت صاحب ڈاکوڑی
سے شملہ جاتے ہوئے اور سر سے
گذر رہے ہیں۔ ہم لوگ واپس امرتسر گئے
اور اور سرسوی حضرت صاحب کے حالات
پر کئی خیال تھا کہ کچھ دیکھنے ہی احمدیت کی
تخلیق ضرور کر رہے تھے۔ ہم کو جمعیت کی
دعوت دی جانے لگی۔ اور ہم جب انکار
کریں گے تو ڈاکٹر صاحب کو ہر امت دی جانے

و جماعت سے اردو ادب کو لگ بھگ ۲۵
سال تک زعفران دار بنانے والے شوکت
تھانوی صاحب آج مرحوم ہیں۔ وہ اردو لکچرر
ہیں اور مزاجیروسی سے نکل اور امت چھاپ
چھوڑ گئے۔ وہ دو تین کو ہنس کر خود بھی
ہمیشہ کے لئے خاموش ہو گئے لیکن نہیں
وہ تو زندہ جاوید ہیں۔ آپ ہم کو عالم گورہ
سے لکھے ہی، ان سرورہ کیوں نہ ہوں۔ آپ
کتنے ہی سچیدہ بھی شوکت صاحب کی
کوئی کتاب ہاتھ میں اٹھا کر اس کی سیلا
منظر آئیے۔ آپ نے رپڑوں لکھنا سے
اور شوکت صاحب کے "تاریخ" کا
صرف نام سنا ہے۔ باہر شوکت
صاحب کا اپنا نام سنا ہے۔ تو میں
جاننے کہ آپ کا پڑوہ ہر کچھ اٹھے
گا۔ آپ کا اردو اہم کردہ تھی ٹھیکٹہ جلتے
کی بارہ اس کے ہر سے ہلکے ہلکے تھیں
آپ کے جوہر میں ہر اجارہ داری ہوگی۔
آرڈو ادب میں شوکت صاحب جیسے
چوڑے زندہ دل اور بے پڑی ہیں انہوں
نے ایک منفرد رنگ سے جو سرایہ
اور ادب کو خوش ہے وہ ان کا نام
تاریخ اردو ادب میں زندہ جاوید بنانے
کے لئے کافی ہے۔ شوکت صاحب نے
اردو ادب میں صراحت اور زندگی بخش
مباح کا اضافہ کیا۔ اور ان کا مزاج
آپ حیات سے وہ جوہر سے ہیں اور
شوکتیہ میں سے بکھرے ہلکے سے ان
کا مزاجیہ لکچرر اور کبھی اس لکچرر کی تفسیر
ہے

زندگی زندہ دل کا نام ہے
مزہ دل کیا خاک جاکر نہیں ہے
شوکت تھانوی ایک جہنم آباد
ادیب تھے۔ انہوں نے اپنے فکر کے
ذریعے ہی ہمیں ہم خیال کی تخلیق نہیں
کی۔ جس کی آج کل کے ادیبوں کا خامیہ
کبھی نہ کسی ازم تھا اپنے ادیبانہ مضمون
کے ذریعہ پر بار کرتے تھے ہی۔ لیکن
شوکت صاحب کی ذات کو آپ اس
طرح مٹ نہیں پائیں گے۔ بلکہ انہیں زندگی
کے سید سے اور سادہ سے جذبات کو
مصلحتیہ اس سب سے ہر گورہ کے لئے
اپنے اچھے لئے اذ انہیں میں کبھی کرتے ہوتے
پائیں گے جس اور ہم سلسلہ میں
بھی انہیں غور سے نظر آئے وہ اسے اپنے

تذہ جاہد وکے کے عنوان سے وہ طراز
 ہے۔
 "جماعت احمدیہ کا طرز سے یہاں
 طرز سے اللہ علیہ السلام کو آکر
 تھا۔ اور یہ طرز میں ایک آدمی نظم
 پڑھا کرتے تھے۔ سلسلہ چار سال
 تک ہم نے جلسوں میں نہیں پڑھی تھیں
 اور اب تک اس جلسہ میں کسی قسم کا
 کوئی اختلاف نہ تھا۔ مجھ میں بڑے جاہل
 آدمی واقع ہوئے ہیں۔ جہاں اور جس سال
 میں ہمارا داخل ہوا ہے تو غیر حضرت ذرا
 مشکل ہی نظر آتی ہے۔ جن کو ہمیں سب
 کا ذکر کر رہے ہیں اس کے لئے صدر
 ہم کو منتخب کیا گیا تھا، ماہ رمضان ہی اس
 جلسہ کے خلاف یہ دیکھنا چاہتا تھا کہ
 یہ تادم یا جلسہ میرا نہیں تھا، اصل
 اپنی تبلیغ کرتے ہیں وہاں تبلیغ کی ضرورت
 مسلموں کی حکومت تمام دنیا پر قائم کرنے کے
 لئے ہے جو کرتے ہیں۔ باقی آدمی ان کا کیا لکھیں
 گو مسلمان سمجھتے ہیں۔ بلکہ اس دھوکے میں
 چلے جاتے ہیں کہ یہ تبلیغ میری ہے۔ مگر
 ہم یہ اس پر دیکھتے ہیں کہ کون سا اثر تھا
 ہمارے پاس بھی لوگ آئے اور ہم کو
 کیا۔ مگر ہم اپنی رائے پر قائم رہے کہ یہ ذکر
 رسول سے اور ذکر رسول خدا کسی
 جماعت کا طرز سے بھی جو مسلمان کے
 لئے باعث کشش ہونا چاہیے تبھی ہم نہ
 آتے آکر خواب ایسا اختلاف کیا کہ وہ چھوٹا
 ہو گیا۔ اب سے پتہ رسالہ پڑھے
 خزاہری علماء نے اس جلسہ میں شرکت
 کی تھی۔ خیر مسلم عقول ایسی سرور درخشاں
 کی زندگی پر اپنے خیالات پیش کرتے تھے
 عقول اور سنی علماء میں تو یہ شک نہ ہے
 تھے۔ مگر اب ایسی جھڑپیں ایک احمدی
 حضرات کا ایک اور ایسا کچھ بیان کیا تھا۔
 جو حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم
 کی صدارت کرنے سے متعلقہ وقت پر کئی جہاد
 میں ہونے والی باتیں تھیں۔ وہی وقت بھی ہاں کے
 دروازہ پر ایک قسم کی چٹنگ ہو رہی تھی۔
 لوگوں کو طرز کی شرکت سے روکا جا رہا تھا
 مگر اس کے باوجود صدر میں حاضر ہونے کی تعداد
 کافی تھی۔ ہم نے ایک فقیر خلیفہ صدارت کے
 بعد جلسہ کا کارروائی شروع کر دی۔ مگر
 حاضرین بظاہر بہت سے حضرات ایسی تھیں
 آئے تھے جو تبلیغ میں اپنی ہمدردی
 چنانچہ ہاں کے اندر ہی گوڑوں سے خود
 نقل کرنے کر دیا۔ ہم نے ایک فقیر خلیفہ
 پھیلے لوگوں کی توجہ اس طرف مبذول کی
 آپ حضرات سبنا ہاں میں داخل ہوئے
 سکتے ہیں۔ ماہ رمضان کے اختتام پر ہمارا ہاتھ
 کو سلامت رکھنے کے علاوہ توجہ بہت
 ادب سے کر رہے ہو کر سمجھنے میں لگاواں
 وقت سنبھلتا ہوا دعا امام کا ذکر جو ہر
 ہے۔ اور آپ اس کو سننا لوگ ہر

وہ مسروں کو بھی سننے دینا نہیں چاہتے۔
 ذرا کھینچتے۔ یہ جلسہ احمدیوں کا ہے گو
 لوگوں کا ہونا ہے جن کے نام امیر اب
 بھی ہیں اور وہ آپ نے یہ اختیار کیا
 ہے کہ جو احمدیوں کی خدمت میں آپ ان سے
 بھی بغاوت کر رہے ہیں۔ جو آپ کے
 ہیں۔ جو ان الفاظ کا بھی بہت کم لوگوں پر
 اثر ہوا اس لئے کہ وہ محض نے کر آئے
 تھے۔ کہ جلسہ میں اپنی ہمدردی کر رہے
 تھے۔ ڈیڑھ ہی دیر میں جلسہ باہر بہت کافی
 ہو گیا۔ اور لوگوں نے خود بخود کرنا
 شروع کر کے جو جماعت احمدیہ کے خلاف
 تھے۔ مگر اس کے باوجود جلسہ کا کارروائی
 جاری رہی۔ مگر ہمارے طرز میں کارروائی
 جب ہاں کے اندر بھی پہنچے لگاتار جلسہ
 میں سے ایک باہر گئے کھڑے ہو
 کر کہ کس طبیب صدر سے اس وقت
 کروں گا کہ وہ جلسہ کا کارروائی ختم
 کر دیں اس لئے کہ جس کو ذکر جب سننے
 کے لئے جس مسکن کی ضرورت ہے۔
 وہ یہاں حاصل نہیں ہو رہا ہے۔ اس
 کو از کی تاہم لوگوں نے بھی کہ اس
 وقت ہمارے ایک طرف ان الفاظ جو
 غور سے بلند ہو رہے تھے۔ وہ اس خاک
 کے متعلق تھے یعنی "شکست تھانوی
 مردہ باد" اور ہرے کچھ لوگوں نے غور بلند
 کیا۔ "شکست تھانوی زندہ باد" اور ہم پر
 تھے کہ ہم ان دونوں میں سے کسی کے مشورے
 پیش کرنا چاہتے۔ لوگوں نے ہم کو مشورہ
 دیا کہ آپ اپنی نیت کے دروازے سے نکل
 جائیں۔ مگر ہم نے اس کو منظور نہ کیا۔
 اس وقت اپنے دل میں حاکی جرات پیدا
 کر کے ہم صدر دروازہ سے ہی باہر نکلے
 جہاں دو وہیہ لوگوں کی ایک بہت بڑی لیڈر
 ہمارے خلاف غور سے بلند کر رہی تھی۔
 مگر ہمارے پیچھے ہی پھر دو قسم کے
 گورے شروع ہو گئے۔ "شکست تھانوی
 مردہ باد" اور "شکست تھانوی زندہ باد"۔
 اور ہم اس طوفان سے گذر کر ساری تنگی
 آتے۔ باہر ہاں جلسے اس دوران پولیس
 کو اپنی حفاظت سے دکا اور یہ کہہ کر
 اس مجمع سے گذرنے لگے کہ ہر شخص
 ان ہی حضرات کو کرانے دیکھئے۔ ایک
 صاحبزادے کو ہلاک کرنے سے ارادے
 سے آگے بڑھے تھے۔ کران ہی کے چند
 ساتھیوں نے ان کو روکا اور ہم کو ہر
 مجمع سے گذر کر اپنے گھر آگئے۔ مگر ہر
 سنگارہ کی اطلاع پہنچے ہی تھی ہاں وہ سب
 بے درپینان تھے۔ حکوم نے ٹھکر جا کر
 سب کو گھونٹ کر دیا کہ جو لوگوں سے جو لوگوں
 پر اس کو درج ہے۔ اور ہر سے تمام اعضاء
 جمع کر لیا۔ اس سے قبل بھی اس وقت
 کی بہت تھی کہ شکست تھانوی "قادیانی"
 ہے۔ وہ یہ بھی کہ ہمارا دارن تمام لوگوں کو

صاحب۔ مولوی محمد عثمان صاحب۔ ڈاکٹر
 محمد زبیر صاحب اور مولوی محمد علی صاحب
 احمدی تھا کہ وہ کئی ہی سالہ راہی کا کھینچی
 ہو چکی تھیں۔ جن کی یہ تمام طور پر
 خیال تھا کہ ایک احمدی راہی کی ضرورت
 کے نکاح میں نہ آئی ہوگی۔ اس لئے کہ
 احمدی حضرات غیر احمدی راہی کی ہر لگتے
 ہیں۔ مگر غیر احمدی کو دیکھتے نہیں۔ اس کے
 علاوہ ہمارے دو مرتبہ ہاں چاہتے تھے۔
 حضرت میرزا غلام الدین محمد احمد صاحب سے
 مل کے تھے۔ ان کے ہاں دعوت لکھا چکے
 تھے یعنی احمدی مسلمان ہونے میں نہ کہہ
 تھے۔ ان تمام حالات کے باوجود ہمارے
 احمدی ہونے کی جو جرح مسمیٰ تھی۔ اس کا جواب
 تو نہیں کیا جا سکتا۔ خواہ وہ کتنی غلط فہمیوں
 نہ ہو۔ مگر اس جلسہ کے بعد تو اس روایت پر
 گوئی تصدیق کی کہ ہم بھی جگہ تھی۔ اور اب ہر
 احمدی ہونے کا ان سب کو بھی یقین ہو گیا جو
 اب تک شکوک تھا۔ ہم سے جس قسم سے
 بھی ہر جہاں تھے۔ اب جو بڑا حضرت سید
 پوچھنے ڈاکٹر ایسی آپ صاحب ہی ہیں۔ اجڑ
 ہارے رسول برحق کا اسم پاک تھا۔ اور
 ان سے نسبت دینا ہم اپنے لئے باعث
 سعادت سمجھتے ہیں۔ وہ کہ آپ کا یہ بیان کہ
 ہم مرزا غلام احمد صاحب کو سب سے پہلے
 ہی باہر ہیں۔ اس کے متعلق ہم نے بھی غور نہیں
 کیا ہے۔ سائنس احمدی حضرات اسلامی جو ہیں۔
 ان کے اسلامی اصولوں پر سختی سے کاربند
 ہونے اور تبلیغ و اشاعت اسلام کے سلسلہ
 میں ان کی دیوانہ وار سرگرمیوں کو ہم نے
 شکایت تھی کہ ان کے ہاں سے وہ کھینچے ہیں
 مگر اس کے باوجود وہ کبھی کبھار کہتے ہیں کہ
 صاحب پر کیڑے بھجوانے کے لئے شکست قادیانی
 مذہبوں اور منظر اللہ خاں ان کے دیوان
 پر گورنر کراچی کے اجلاس کے بعد دینیوں
 کے باوجود لندن میں بیٹھ کر تبصرہ لکھیں۔
 خلیفہ صاحب قادیان اپنے خلیفہ محمد
 ان کی سرپرستی دین کا ذکر کریں۔ اور قادیانوں
 کا اخبار افضل ان کا ذکر کرتے ہیں کہ ان
 میں کر کے ہر جگہ نے اپنی احمدیت کی اس
 قدرت پر محمدی کے ساتھ خود کبھی کیا۔
 اس لئے کہ ان لوگوں میں آدمی ہیں۔ دوسرے
 اگر آدمی آدمی ہوتے ہیں تو مذہب کے حوالہ
 میں خود کو بقیہ دہانے کی کوشش کرتے
 ہیں کہ اس کے اندر کہ مذہب تو خدا لکھا
 اور اس کے بندوں کے وہ بیان ایک
 دہشتہ کا نام ہے۔ وہ کہ قادیانیوں
 کی چیز نہیں؟

(بقیہ صفحہ ۸)

السنہ سمجھ کر ہی کھینچی ہے
 کھینچی داغ آہ میت اس کی کہ یہ تو ہے
 آخری شہر میں آہ کا ناسخ ہے
 کیا داغ کے بعد رہی ہی کوئی شہر میں
 کھینچا کتنا؟ غیر احمدی مناظر اور ان کے
 ساتھ میں نے خود مرتبہ محمدیہ اناسیہ
 منگوا کر دیکھی۔ لیکن اس کے سامنے ایسے
 دم بخود ہوئے کہ اس حوالہ کو چھوڑنا نہیں
 چاہتا حضرت مولانا نے فرمایا کہ آپ کو کوئی
 یقین میں مرتبہ کتاب منگوانا ہے۔ لیکن اس
 کے متعلق آپ کچھ کہتے ہیں۔ مولانا
 نے لکھا اور فرمایا کہ حضرت مولانا محمد
 صاحب نا تو فرمائی تھی کہ وہ کبھی ایک ذمہ
 ہے جو آپ لوگوں کے سرور میں مشا
 ہا ہے۔ اور تو ان کے آپ کی گردن پر
 لٹکا رہا ہے۔ آپ باہر نہیں کہ آپ کے
 پاس اس کا کوئی جواب نہیں ہے۔
 غیر احمدی مناظر کے دوران مناظر میں
 ایک حدیث بھی شریعہ لفظ اگر کچھ پیش کی
 کہ سرکان سے ملے جیسا ماہر صغیر الا
 انضباطی۔
 حضرت مولانا نے فرمایا کہ وہ حاضر کے
 ان طراز کی بھی ایک بے بیادہ ترین ہے۔
 کہ سن کر نقد کر جو عرض ہی تھی اس میں ہر
 نہیں بلکہ شیخے تھا ہے۔ لیکن ہندوستان
 میں جو شخص چھاپے اس میں تعریف کر کے
 دوسرے کو دیا ہے تاکہ کہیں حضرت شیخے نے
 اسلام کی وفات ثابت ہو جائے۔
 حاضر ہر اس غصا ہی ہوا۔ آخر
 میں صدر محترم نے فرمایا کہ حضرت مردہ
 محمد مسلم صاحب کو تک ہاں ہیں۔ اور
 مولانا نے صاحب قاضی ایسی اور گور
 در قیام کریں گے۔ جو درست احمدیت
 کے متعلق اپنی تفسیر کر لیا ہے۔ وہ جانتے
 احمدیہ کے ان طراز سے استفادہ کر سکتے
 ہیں۔
 مناظر ختم ہو گیا اور غیر احمدی مناظر
 ان کے معاذی کتابوں کی نظر ان اٹھنے
 ہوئے اور ان کو دکھانے ہوئے تھے
 اور مولانا نظام الحق صاحب نے اپنی
 مذمت کا یہاں حال احوال کرتے
 جوئے اعلان کیا کہ "غیر اناس" کا جواب
 کون خطہ میں دیا جائے گا۔
 ہر حال بنائے ہر اس جو یہ مناظر
 ختم ہوا اور منظر خلیفہ بانیہ غیر احمدی
 دوسرے کے قوی مطلق کا اثرات
 کیا ماہر میں بدسلووات حاصل کرنے اور
 سمجھنے کے لئے درست آتے رہے۔
 ہر زمانہ اصحاب سے صاحبزاد
 و طراز است دعا ہے۔ کہ انہو قاضی م
 خاکسار
 عبدالمنعم علی سلسلہ عالمیہ احمدیہ
 منظر ہر وہاں

۴۴ - اس مناظر کے بہترین نتائج ظاہر ہوئے
 آہیں۔
 خدا کا

مندرجہ ذیل احباب کا چندہ اخبار بدست ۲۸۶ سے ختم ہو چکا ہے

کتاب سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب کا امتحان

احباب کرام کو علم ہے کہ گذشتہ دوں حکومت مغربی پاکستان نے حضرت اقدس مسیح موعود و خلیفہ المسیح کی کتاب سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کے جواب کو ضبط کر لیا لیکن جماعت کے پروردار امتحان اور درجہ دل سے نکلے جو فخر شمس رساد عاقل نے جلد ہی حکومت مغربی پاکستان کو اس کا رد کیا۔ دسے جاضعی کے حکم کو منسوخ کرنے پر مجبور کر دیا۔ الحمد للہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتاب کے مطالعہ کی غرض سے نظارت تعلیم و تربیت اپنے سابقہ دستور کے مطابق اس سال بھی امتحان کتاب سلسلہ کا اترفا امر رہا ہے۔ لہذا نظارت ہذا پر ناراض سمجھتی ہے کہ اس مرتبہ امتحان کے نصاب کے لئے اس کتاب کو منتخب کرے جس کی ضابطی نہ صرف احباب جماعت کی دلآزاری کا موجب ہوگی بلکہ جس کی ضابطی سے سینکڑوں غیر از جماعت احباب بھی مضطرب پئے ہیں رہے۔

نظارت دعوت و تبلیغ اس کتاب کی وسیع پیمانہ پر اشاعت کر رہی ہے اور امید ہے کہ اگلے ماہ کے اختتام تک یہ کتاب شائع ہو جائے گی۔ اس لئے خمدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ احباب جماعت کو نظارت ہذا کے مقرر کردہ امتحان میں زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریک ہونے کی تحریک فرمائیں۔ اور نظارت دعوت و تبلیغ کو بھی سے اپنے اردو ترجموں کی ناکہ کتاب پائی ارسال کی جا سکتی ہے۔

نوٹ:- امتحان کا تاریخ کا اعلان کتاب تذکرہ کی اشاعت کے بعد کیا جائے گا۔
ناظر تعلیم و تربیت قادیاں

- ۱۰۱ - محرم جناب امام علی صاحب احمدی اود سے پورکتیا۔
- ۱۰۹ - سید ناصر احمد صاحب نیردلی (مشرقی افریق)۔
- ۱۱۳ - مظفر اسلام صاحب - بناری کینٹ
- ۱۱۸ - حاجی محمد القدر صاحب - مشاہد چنان پور
- ۱۱۸ - ایم خلیل الدین صاحب اڈیس۔
- ۱۱۹ - محمد الطاف صاحب - امرہ بہرہ دیوبلی
- ۱۲۱ - ڈاکٹر آدم علی صاحب بیگ - ساگرگڑھ
- ۱۲۳ - بشیر الدین صاحب - پیم پور۔ اڈیس۔
- ۱۲۴ - حافظہ بسین صاحب - ریو پی۔
- ۱۲۵ - ایچ فاروق احمد صاحب مشاہد آباد - حیدرآباد۔
- ۱۲۶ - سید احمد صاحب پال - راجھی دیہار
- ۱۲۶ - محمد راج صاحب انجمن احمدی مملکت وکٹا
- ۱۲۶ - ولی محمد صاحب لی۔ اے۔ ڈی۔ ٹی پالابار
- ۱۵۹ - ایس احمد صاحب - آٹھیانہ - راجھی دیہار
- ۱۶۰ - اشرف احمد صاحب لی۔ اے۔ آروہ دیہار
- ۲۰۱ - مستری غلام رسول صاحب - چیمہ
- ۲۰۵ - ایم۔ اے۔ مسین الدین صاحب سکندرآباد
- ۲۰۵ - ڈی ایسوی ڈیڈر کاکتہ محل
- ۲۰۵ - حافظہ ڈاکٹر عبدالرشید صاحب مدراس محل
- ۲۱۰ - عبدالقادر صاحب - جھنگ (پاکستان)
- ۲۲۲ - سیکریٹری صاحب اردو لائبریری چائنا سہ بہار
- ۲۲۳ - سید عاشق علی صاحب گوندہ برہنہ پٹی
- ۲۲۳ - اختر احمد صاحب غلام پور
- ۲۳۶ - مدنی کرم الدین صاحب سرتانگی شہر
- ۲۳۸ - سید محمد حسن صاحب سدھنڈ پور اڑیسہ
- ۲۴۱ - عبدالمجید صاحب جھڈپور
- ۲۴۱ - سید محمد سرور صاحب لہو نیشنل

سو چہ باقی فرما کر یہ احباب آئندہ سال کا چندہ اخبار بدست جلد از جلد منسلک کر دے۔ احباب صاحب صاحب مدد رکن احمدیہ سے نام ارسال فرما کر مشکور فرمائیں تاکہ ان کے اخبار بدست رجسٹر کیا جاسکے۔ ان کا خدمت میں انفرادی طور پر خطوط بھی بھیجے جا رہے ہیں۔ (تجزیہ در قادیاں)

قبولِ احمدیت یعنی حقیقی اسلام

میں خدا تعالیٰ کا لاکھ لاکھ شکر ادا کرتا ہوں اس بات کا خوشی سے اعلان کرتا ہوں کہ اس حسن حقیقی نے آج سے چار سال پیشتر مجھے اپنے خاص فضل سے کفر و مشرک اور بت پرستی سے نکال کر اپنی خاص آسید اور آحضرت مسیح کی رسالت پر ایمان لانے کی توفیق بخشی۔ اور میرے لئے کو احمدیت میں حقیقی اسلام کے نور سے منور کر دیا۔ میں اس نعمت عظمیٰ پر اللہ تعالیٰ کا جتنا بھی شکر ادا کروں وہ کم ہے۔

احباب سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے دین برحق کے احکام پر دل و جان سے عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور عمل مستقیم پر گامزن رہ سکے۔ اور میرا ساتھ بالائمان ہو۔ اور جہاں سے اہل دین بھائیوں کو بھی توفیق عطا ہو کہ وہ بھی اس آسمانی نور سے منور ہوں اور زندہ خدا پر ایمان لا کر اہل طہر پر دھانی زندگی کر عمل کو کیا۔

شکر

بشیر احمد طاہر - خصال قادیاں

سابق نام مار سے شایم رہے

آف فقرو آڑیہ دیوبلی

اعلان نکاح اور درخواست دعا

۱۔ مردہ و جون ۱۹۴۲ء عزیزم الطاف احمد خان ولد راجہ محمد زمان خان صاحب مرحوم کا نکاح عزیزہ بشیرہ بیگم دختر حضرت م محمد امیر اللہ خان صاحب ساکن پٹنہ ایک ہزار روپیہ بہرہ مناسکرتے پڑھا۔ وقت نکاح احمدی غیر احمدی مازمان سہرا کی بھی شامل تھے۔

خطبہ میں مناسکرتے تھا کہ اسامی طریق ہی سے خطبہ کو پڑھے ہو کر پڑھنا چاہئے۔ بیگم کو خطبہ پڑھنا جائز نہیں۔ اگرچہ اس وقت ہی ہماروں اور ہمارے بیٹے کو پڑھنا جائز ہے۔ تاہم میں اس وقت نسبت کو برادر کرنے کے لئے خطبہ پڑھ کر پڑھتا ہوں لیکن غیر احمدیوں میں رواج ہے کہ وہ بیگم کو خطبہ پڑھتے ہیں اور مذکورہ کی نسبت کرتے ہیں۔ رفت چند کلمات ایسا سے جانتے ہیں۔

میں سے بچاؤ یعنی خیر احمد خان ولد راجہ ایوب احمد خان صاحب مرحوم کی وصیت و تدفین کے لئے احباب کرام دور دریاں کرام سے اجازت ہے کہ یہ بات تذکرہ سدرت کرمیت و تدفین کے لئے خاص طور سے دعا فرمائیں۔

شاکد

راجہ غلام محمد احمدی مد جماعت احمدیہ

پٹنہ

۱۹۷۸ء

جسیریں

گوہاٹی ۲۴ جون۔ یہاں جو اطلاعات موصول ہو رہی ہیں۔ ان سے پتہ چلتا ہے کہ آس ۳ کے جن اضلاع میں تقریباً دو سو دہانت بری طرح سیلاب زدہ ہیں۔ ان اضلاع کے نام جو سیلاب زدہ ہیں وہ آس ۳ کے اضلاع، شمالی کامروہ اور لڑکانگہ ہے۔ ان تمام علاقوں میں دریا سے برآمد ہوا اس کی تمام شاخوں میں زبردست طغیانی آگئی ہے لڑکانگہ میں تقریباً چڑھ سو گاؤں سیلاب زدہ ہیں۔ ان کے لوہی اور مکان بڑی تعداد لڑکانگہ اور گوہاٹی کے درمیان بہت سی جگہوں پر سر زمین اور بند ٹوٹ گئے ہیں۔

چٹالی گڑھ ۲۴ جون۔ وزیر اعظم ہند برلا جی کو یہاں دو دن کے دورہ پر تشریف لائیں گے

گوالپور ۲۴ جون۔ علیا کے مسلم لیڈروں نے انصاف اور دیانت کے نعرہ داروں کو حمایت کی ہے کہ وہ میان جوی کے جھگڑوں کو ختم کرانے کے لئے اپنا اثر و رسوخ استعمال کریں اور طلباء کو فوج نہ آنے دیں۔ حکم و نیابت کے بڑے انصر اور اجرونگ سابق راجہ صاحب نے کہا ہے کہ مسجد کے امام اگر اپنا اثر و رسوخ استعمال کریں تو وہ شہر و علاقہ اور پورے کے باہر جھگڑوں کو ختم کر سکتے ہیں اور طلباء کی ضرورت محسوس نہیں ہو سکتی۔ مگر انصاف کی بات یہ ہے کہ دو دو جدید کے جوڑے اس قسم کے مشورے سے قبول کر کے سے انکار کر دیئے ہیں۔ علیا کے مسلمانوں میں طمان کی برکت غیر معمولی پیمانہ پر بڑھ رہی ہے۔ اس لئے مساجد کے اماموں اور دیانت کے غبارداروں کے لئے ایک کونرس شروع کیا گیا ہے۔ جس میں انہیں شایا جاتا ہے کہ یہاں جوئی تصفیہ کیے کرنا چاہئے

گولوں ۲۴ جون۔ امریکہ کے صدر کینیڈی کی منڈی بورڈ کے دورہ پر آج یہاں پہنچے۔ منڈی بورڈ کے صدر راجہ رام کھنن حکومت اور مقامی ملک کی خدمت اور منڈی زراعتوں نے ان کا ہر مقدم کیا۔ صدر کینیڈی نے تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ منڈی بورڈ پر عمل ہونا چاہئے گا۔ جب تک اس کی حکومت چلے گی ہے اور اس کی فوج بڑھ رہی ہے اور اس کے قتل کے اس پر اپنا مقصد سمجھتا ہے۔

جون سے مین کے ہیں اور اپنی نقل و حمل پر پابندی لگا دی ہے۔ اس سلسلہ میں ایک سرکاری اعلان ایک غیر معمولی صورت کے ذریعے کیا گیا ہے۔ واقف کا حقیقتوں کی اطلاع کے مطابق اس ملک کے اندر زمین کی برکت پیدا ہو گئی ہے۔ یہ کارروائی اس کے پیش نظر کی گئی ہے۔ اس سے صورت حال کو سدھارنے میں مدد ملے گی۔ اس وقت بڑی اورنگی دوسری ریاستوں میں لوگوں کو پھینکے کے مسائل سخت پریشانی کا سامنا کرنے پڑ رہا ہے۔

دھاکا ۲۴ جون۔ مشرقی بنگال کے دریاؤں میں سیلاب کے باعث وسیع رقبہات میں پانی کی سطح تیار ہے۔ کو سیلاب میں خوشی کا عالمی خطرہ کے نشان سے واقف ملینہ ہو گیا ہے۔ وسیع علاقہ میں مسائمت و دکابنیں سہمیں، کھیت زبرد آب ہیں۔ دریائے جمن میں بھی پانی خطرہ کے نشان سے اونچا ہو گیا ہے۔ لیکن ضلع پانگام میں سیلاب واقفنا شروع ہو گیا ہے۔ پانگام میں سیلاب سے کم سے کم تین لاکھ افراد متاثر ہوئے ہیں۔ لوگوں نے محفوظ مقامات پہنچ کر اور رشتوں پر پناہ لی ہے۔ بہت سے سیلاب زدہ علاقوں میں کمیٹیوں قائم کی گئی ہیں۔ برطانیہ سے ۵۰ ہزار پونڈ کے امدادی سامان کی پہلی قسط لے کر ایک جہاز آج چانگام بھی اس میں زیادہ تر درائیں ہیں۔

دہلی ۲۴ جون۔ علیا کی دنیا کے منتقین سب سے بڑے پر ب نے روز گذشتہ دنیا کے نام ایک پیغام نشر کرتے ہوئے کہا کہ اس وقت کے سلسلہ اس بڑے کام کو پیچھے چھوڑ جانے ضروری ہے۔ ہتھیاروں کی عیسائی اتحاد کو آگے بڑھانے کی ہر ممکن سعی کرتا ہوں گا۔ معروض نے اپنے ان عیسائی ہمکاروں کے لئے اظہار تشویش کیا جو دم

کے بڑے گرجا کے دسترس سے باہر ہیں۔ اور جوئے کے تحفظات کا کرنی انتظام ان کا جانب سے نہیں ہے۔

جالدھر ۲۴ جون۔ راجن راجن کے حکومت پنجاب نے تمام درجہ کی سرکاری بریسوں میں چھاپے کا بند لگایا ہے۔ چیف پارلیمنٹری سیکرٹری نے سر دارنگار صاحب کو بتایا ہے کہ یہ فیصلہ کم خرچ کی ہم کے وقت کیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ حکومت کے پاس لاکھوں روپے پرنٹنگ مشینیں بیکار ہیں۔ اور یہ کہ برائڈریٹ چھاپہ خانوں کی کمی ہے۔

۲۴ جون۔ چیف جسٹس نے سرکاری بریسوں میں اب جن سفینوں کو جانیں گی۔ اس سے پہلے یہیں میں صرف ایک سفٹ تھی۔

۲۴ جون۔ کوئی خرید و دل اور اختلاف امور کے باوجود پر جو منظر نامہ پڑا ہے۔ نئی نئی دفاع کے بارے میں ایک اور نئی سطح پر جملہ فیصلہ ہونے کی توقع ہے۔ راجن اور واشنگٹن اور سی ڈی میں سفینوں سے مشورے ہو رہے ہیں۔ اندازاً اس کا ایک اہم نتیجہ یہ نکلا ہے کہ اس کی اور برطانیہ میں اصولی طور پر اتفاق ہو گیا ہے کہ سفینوں کے سہاراں حوالوں کی ضرورت میں ہندستان کا دفاع ہونا چاہیے۔ اس سلسلے میں دونوں حکومتوں میں جو معاہدہ ہو گا اب اس کے متن پر غور کیا جا رہا ہے۔ اس کے بعد یہ معاہدہ منظور کیا جائے گا۔ نئے حکومت ہند کو پیچ دیا جائے گا۔ منڈی ملک کو اس بات پر اصرار ہے کہ ہندوستان سے ان کا جو بھی معاہدہ ہو وہ چھاپا دیا جائے۔ جان کا ڈیکلریشن سے کر بلائیہ۔ امریکہ اور دولت مشترکہ کے ادارے ملک کے امور کو ہندوستان کے ملک کے منتخب معمول میں رکھے جائیں۔

اس کے علاوہ ان مقامات پر ہندوستانی حملوں کی ترمیم کے غیر ملکی کارکن اور اسٹریٹنگ میا کے جائیں

گے ڈاک پوسٹیک جیٹ سوانی جہاز میں کے ڈاک سیم کی مدد سے چاکام سسل کر گئے ہیں۔

ایک دو سالہ محاصل سوانی جہازوں کو ہوا سے ہوا میں چلائی جانے والی سوانیوں کے بس کرنے کا ہے۔ اس سلسلہ پر ڈاک اور اعلیٰ جان بخش طریقے سے مل کر سے کی ضرورت ہے۔ دو سے محاصلانات موصول ہوئی ہیں۔ ان سے معلوم ہوا ہے کہ برطانیہ کی کچھ فائر سٹریک ڈاک اگلے والی سوانیوں کے لئے تیار ہے۔ جو اس سے سیرسٹیک دستہ ہوا کی جہازوں کو ایس کیا جائے گا۔

لندن ۲۴ جون۔ صدر جمہوریہ ڈاکٹر راجہ کارکن برطانیہ کا اپنا دورہ مکمل کر کے ہندوستان کی تمام کے اعتبار سے آج سر زمین کے قریب ہند کے لئے روانہ ہو گئے۔ کل صبح سویرے وہ پالم بیچے جائیں گے۔ صدر ڈاکٹر راجہ کارکن نے بارہ دن تک برطانیہ کا دورہ کیا۔ امدادوں کے تعلیمی اور تہذیبی امدادوں کو دیکھا۔

ولادت

مکرم جوہری شہزاد صاحب صاحبہ اور امین شاہان کے سرورندہ ۱۸ نومبر کو پٹی تھری تھری کے نامور لڑکا کا نابد شکیلی نام تجویز کیا گیا۔ اہلیاب دعا زراہری کہ اللہ تعالیٰ فریادہ کو نیک و صالح اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔ (ایڈیٹر)

درخواست دعا

پچھلے دنوں محترم مولانا ابو الیاس صاحب کی طبیعت پر جو نصف اعضاء تھری تھری اب آپ کی صحت بڑھنے لگے ہیں۔ دعا ہے۔ اہلیاب صحت محترم مولوی صاحب صحت کی صحت کا لکھنے دعا میں ہاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے کال شفای بخشے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی توفیق دے۔ آمین۔ (ایڈیٹر)

تبدیلی ایڈریس

مکرم ابو عیسیٰ رسول صاحب نائب پرائشل امیر جماعت ہائے احمدیہ شہین چک ہاؤس سے تبدیلی ہو کر سو پورہ راکشیرا چلے گئے ہیں۔ جماعت ہائے احمدیہ شہیر مکرم ابو صاحب کے موجودہ ایڈریس پر خود آگاہی کر کے

خاکر
مرداوسیم احمد ناصر دعوت تبلیغی
تاریخ